

اختیار احمدیہ

قادیان ۱۵ جون سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 کی وصیت کے مستحق اخبار الفضل میں شائع شدہ ۱۲ جون وقت، گرنجے مسجد کی
 ڈاکٹری رپورٹ منظر سے کہ
 کل حضور کی طبیعت اٹل قطعے کے فضل سے نسبت بہتر ہے۔ اس
 وقت طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ
 اہباب جماعت حضور اور کی محبت کا ملوہ صاحبہ اور دراز کی عمر کے لئے
 استعمال سے دعائیں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو
 جسد صحت یاب فرمائے۔ آمین۔

قادیان ۱۵ جون۔ محترم صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ
 مع اہل و عیالہ و مفضلین کے فیض سے ہی
 الحمد للہ

WEEKLY BADR QADIAN

جلد ۱۲

ایڈیٹر
 محمد حفیظ نقی بٹھاری
 نائب۔
 فیض احمد گجراتی

فی پرچہ ۱۵ نئے پیسے

سالانہ ۷۰/- روپے
 ششماہی ۳۰/-
 ماہانہ ۸/-

۱۳ جون ۱۹۶۵ء

۱۳ جون ۱۹۶۵ء

احمدیہ جماعت کی طرف سے زمین سپین میں تبلیغ اسلام اعلیٰ حکام اور معززین کو تبلیغ، لٹریچر کی وسیع اشاعت

محکم پروردگار کی کرم انبی صاحبہ نقل فرمائیے سپین

سلم دوست نذر اللہ کی بھری نئے جماعت
 کر کے اسلام قبول کر لیا۔ اللہ تعالیٰ نے بزرگ
 کرے۔ اور استقامت بخشے اور بہترین کی
 ہدایت کا موجب بنائے۔ امین اللہم
 امین۔ ان کا اسم ہی نام امیر اللہ رکھ دیا
 ہے۔ ان کے دو بچوں کا نام نواز اللہ اور
 مبارک ہے۔

ایک مورخہ دوست نے اپنے گھر پر
 کھا ہے پر مدعو کیا۔ ان کے گھر میں محمد اوزاد
 پرشلی تشریح کی ایک کاپی بھی تھی۔ ان کی
 بیوی اسپانہ کی عیسائی خاتون تھی۔ ان
 سب کو اسلام کی تبلیغ کی اور مت یا کفریت
 سے علیحدہ اسلام خدا تعالیٰ کے رسول تھے
 خدا ہی تھے۔ وہ مجلس پر فوٹ بنوئے جو
 باقی صفحہ پیش ہے

سے لوگ جبر گئے۔ ان سب کو بت یا کہ
 دنیا میں ایک درمائی انقلاب برپا ہونے
 والا ہے۔ ایک ماہی نہیں سمجھوں گے
 دور کا خاتمہ اور ایک درمائی دور کا آغاز
 منتظر ہو چکا ہے۔ لوگوں نے دلچسپی سے
 باجی سنیسٹین جن جو ان شخص باؤس کی
 تشریح لہ رہے اور یہ شخص کی خبر سے۔ نو

Dr. Juan Bencayás
 اور خد تعالیٰ کے فضل سے یہ لوگ ہم سے
 گہری ہمدردی رکھتے ہیں۔
 پیغمبر کے موقع پر خطیہ

معززین سے ملاقاتیں
 Civil Governor
 BADAJOZ اور شہر
 Merida کے میئر سے

جلسہ لائٹ فاویان کی تاریخوں میں تبدیلی اس سال جلسہ سال ۱۲، ۱۳، ۱۴ دسمبر کی تاریخوں میں منعقد ہوگا

رمضان المبارک کی وجہ سے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
 العزیز کی منظوری اور اجازت سے اس سال فاویان کے جلسہ لائٹ کی
 تاریخیں ۱۱-۱۲-۱۳ دسمبر رکھی گئی ہیں۔

لہذا احمد پبلسنگس اور احمد پبلسنگس
 اور سلیپ کرام سے درخواست ہے کہ وہ اصحاب جماعت کو ابھی سے جلسہ سال
 قادیان ۱۹۶۵ء کی تاریخوں سے مطلع کر دیں تاکہ ہر دست کو علم ہو جائے
 اور اصحاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں ۱۲، ۱۳، ۱۴ دسمبر کی تاریخوں میں
 جلسہ لائٹ فاویان میں شمولیت فرما کر اس روحانی اجتماع کی عظیم الشان
 سے مستفید ہو سکیں۔

ناظر دعوت تبلیغ قادیان

عید کی تقریب میں بعض نوسم صاحب
 کے علاوہ مراکش کے مسلمان بھائیوں
 ہوئے خلیفہ عید میں اسلام اور اجرت
 کی مراد سے انکار کیا۔ اور مسلمانوں کو ان
 کے سسرالوں کی طرف توجہ دلائی
 صدر جانشین کو اسلام کا اقتصاد کی نظر

ایک معزز بلاتنا ہونی انہیں اسلامی اصول
 کا ناسخ کتاب کا خود بخود پایا۔ سرود نے
 شکر یہ کہ جذبات کے ساتھ ختم قبول کیا
 اور خط کے ذریعہ کتاب پر شے کا وعدہ کیا۔
 اس طرح ایک ٹیکسٹوں ایک مصنف
 سپین کا واحد سرکار کی بیورو تبلیغی کے
 ڈائریکٹر ایک مستشرق اور مسیحا علیہ السلام
 کو تبلیغ کا موقع ملا۔ اور کتاب کا ترجمہ پیش
 کیا۔

کاتخفہ
 امریکہ کے صدر جانشین کو حضور
 ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی مراد سے
 ڈیما کر رہی جمجوا چکا ہے۔ اب کتاب
 اسلام کا اقتصاد کی نظام انگریزی تحفہ
 جمجوا ہے۔ اللہ تعالیٰ مغربی اقوام کو
 اسلام کی بھری ہدایت سے منور کرے۔
 تادمینس مانگیا اور غایت باہم ہمدردی۔
 سادات۔ عدل و انصاف۔ عالمگیر صلح و
 انصاف کی بنیاد رکھی جائے۔
 ایک گاؤں میں تبلیغ
 ہمدرد کے زینہ ایک گاؤں میں نوسم
 بھائی نذر اللہ کی ملاقات سے نے گئی بہت

برائے تبلیغی پراگ منسٹر اطالیہ اور وزیر
 منسٹر اٹلی کو بھی کتاب اسلامی اصول کی
 نقل بھی کاغذ جمجوا یا اس طرح ہائٹ سکرٹری
 وزارت ملام عام بائیس کی بیورو تبلیغ
 منسٹر چیف آف پروڈکٹ وزارت خارجہ
 کو بھی کتاب بھرا لے کے سعادت حاصل
 ہوئی۔ ۵۰ نئے اشعار اور کتاب خرید
 سے گئے۔ ہر ایک صاحب کو اپنے ملاقاتی
 سارو پیش کر کے پیش پڑھی آئے کی دولت
 دی۔ ملک کا ایک اور میں اپنی شخصیتوں کو
 سز سے زیادہ ایک کتاب انگریزی زبان
 میں جمجوا کی گئی۔ اس پر بیوروٹ دن
 D.A. Aguirre منسٹر
 D. Amankel Fraga
 پر وزیر ڈاکٹر Lopez

جماعت احمدیہ مجددی ضلع بنارس کا پانچواں سالانہ جلسہ

از محکم مولوی بشیر احمد صاحب بخاری احمدیہ مشن دہلی

جماعت احمدیہ مجددی اگرچہ مختصری مدت سے مگر تبلیغ کا ان کے اداروں کی دلور اور پیش پایا جاتا ہے، بالخصوص جو نعت احمدیہ مجددی کے پبلیشنگ محکم مرزا محمد زمان خان صاحب تاجپور میں پبلیش ہوئی اور ان کی سہائی کے نتیجے میں ضلع مرزا پور میں بھی جماعت قائم ہو چکی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کا اس جوہر مجدد کو مزید ترقیت عطا فرمادے۔ اس مسئلہ جماعت احمدیہ مجددی سے متعلق بروز اتوار اپنا طے سالانہ منعقد کرنے کو چوکھٹا مرتب کیا۔ محترم ناظم صاحب دعوت و تبلیغ کی طرف سے خاکسار کو بھی اس جلسے میں شمولیت ہونے کی ہدایت ملی، چنانچہ میں موقع ۱۹ مئی بروز جمعرات کو ضلع مرزا پور میں جلسے کا اعلان ہرے ہرے ہر گروہ کے ذریعہ منظر میں ہو چکا تھا اور مسلمانوں میں کافی حیران چھیلنا تھا۔ انوار کی وجہ اور شہ نام لاؤ ڈیسپیک کے ذریعہ بھی جلسے کے انعقاد کا اعلان کیا گیا۔ جن سے مسلمانوں کے ایمان میں مزید بڑھتی ہوئی۔ اور بعض اصحاب خاکسار کے پاس تبادر خیالات کے لئے بھی آئے۔ جنوں میں سے ایک ذوق دقت فریب آؤ جاہ لکھنا۔ مختلف آؤ اہل بیہوشی شروع ہوئے۔ کبھی پرسننا گیا کہ مسلمان کھانہ پر دوگرام چارے ہیں کہ جلسہ نہ ہونے چاہئے۔ کبھی پرسننا گیا کہ احمدیوں کو زور دیا گیا ہے اور کبھی پرسننا گیا کہ جلسہ میں بڑا بازی کی جائے۔ غرضیکہ مختلف قسم کی تجسس میں موصول ہوتی رہیں۔ مگر احباب جماعت نے استقلال سے پروگرام جاری کیا۔ کھانا پڑا لٹانے کے لئے ٹھہرے مسلمانوں نے مسلمان دینے سے انکار کیا۔ چنانچہ وہیل کی مدد پر ایک دوسری جگہ سے جملہ مسلمان فراہم کیا گیا۔ اور رات کے ۸ بجے تک ایک خوبصورت پنڈال تیار ہو گیا۔ اور مغرب کے قریب مرزا پور کے احمدی اصحاب بھی ایک بلوں کی شکل میں کھدو ہی پہنچ گئے۔ رات کے پہلے پنجے مقرر ڈاکوٹ مینار اللہ صاحب مرزا پوری کی زیر ہدایت جلسہ کا روادائی کا آغاز ہوا۔ محکم بائیسٹر شکر اللہ صاحب نے صلوات قرآن مجید کے بعد ایک نظم سنائی۔ بعد ازاں صاحب صدر نے اپنی ایک نظم سنائی۔ جس میں بیک کو حضرت

امام الانام سے موعود علیہ السلام پر ایمان لانے کی طرف توجہ دلائی۔ اس کے بعد بائیسٹر شکر اللہ صاحب نے جلسے کا وقت کی بات کرتے ہوئے جلسے کی غرض و مقایت بیان کی اور جماعت احمدیہ کا حاضرین سے تعارف کرایا۔ اس تعارف کے بعد محترم حکیم محمد زمان صاحب نے "فشلنا کی انوار" حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کے موضوع پر تقریر کی اور بتایا کہ اس زمانہ کے انوار۔ مجددی حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام ہیں اور آپ کے سوا کوئی اور پکارا سو سے وار موعود نہیں۔ اس لئے ہر مسلم و غیر مسلم کو آپ کے درویش پر غور کرنے کی ضرورت ہے۔ اس تقریر کے بعد خاکسار نے دو گھنٹہ تقریر کی۔ اور اس زمانہ کی علامات جو مسجدنا حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمائی تھیں ان کا تذکرہ کیا اور ان علامات کی روشنی میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ بیان کیا اور اس خیال کی بدولت مسلمان مجید و احادیث شریفین غلط ثابت کیا۔ کہ حضرت مسیح علیہ السلام اس قسم کا ایک کے ساتھ آسمان پر زندہ موجود ہیں اور یہ کہ وہی امت محمدیہ کا اصلاح کے لئے نازل ہوں گے۔

ختم ہونے کے بعد۔ مسیٹر بھی سیر کی بحث کی گئی۔ اور قرآن مجید، احادیث شریفہ اور انوار آئمہ بزرگان سے اس امر کو ثابت کیا کہ امت محمدیہ میں غیر تشریفی نبوت مجددیہ لازم ہے۔ اور وہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کے خلیفہ ہیں۔ رات کے ایک بجے کے قریب جلسہ کا روادائی دعا پڑھ کر ختم ہوا۔

جلسہ میں مجددی کے سامنے مسلم و غیر مسلم کو فی تعلیم میں شریک ہونے اور ان شریک ہونے والے احباب میں پہنچنے کے لوگ متاثر تھے۔

دوسرے دن مجددی کی سیر سہیل کے سابق چیتری کی طرف سے صلوات کا پیغام ۱۲ اور انہوں نے

اپنے محل میں خاکسار کو رخصت کیا۔ چنانچہ خاکسار بجا جماعت محکم مرزا محمد زمان صاحب پبلیشنگ و محکم حکیم عبدالحمید صاحب نے ۸ بجے وہاں پہنچ گیا۔ اور وہاں تبادر خیالات کا سلسلہ شروع ہوا۔ سابق چیتری میں صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض تقریرات پر جاننا قسم کا اعتراضات کئے جن کے تسلی بخش جوابات دیئے گئے۔ یہ سلسلہ تا دو خیال آہستہ آہستہ مناظرہ کی شکل اختیار کر گیا۔ اور شہرام احمدی اصحاب نے مشورہ کرتے آہستہ بہانہ کے ایک مولوی صاحب کو بھی بلوایا۔ چنانچہ وہ بھی مجلس میں آئے۔ اور بعض مسلمانوں نے دفعہ کے خاکسار کے قریب آکر بیٹھ گئے۔ سامعین کی تعداد میں بھی اضافہ ہوتا چلا گیا۔ یہاں تک کہ وہ وسیع گروہ میں یہ بات چیت ہو رہی تھی جو کھڑکی اور لوگ باہر بیٹھنے لگے۔

مولوی صاحب کے ساتھ ختم ہوتے۔ کے موضوع پر باتا غور و دقت مقرر کے بحث کا آغاز ہوا۔ اور خیر احمدی مولوی صاحب نے اور خاکسار نے باری باری اس موضوع پر اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔

مولوی صاحب کو ذہن میں آیا اس وقت تک کہ اس کے سوا کچھ نہ تھا۔ اس لئے بار بار اسے دیکھ رہے تھے۔ اور موضوع سے ہٹ کر ایکس برنی کی روش پر جانے کے لئے گوشاں تھے۔ لیکن خاکسار ان کو تہہ آں کہ طرفت کھینچنے لگا۔ چنانچہ احمدی اصحاب شدت سے عموماً کر رہے تھے کہ چارے مولوی صاحب مترا آئی آیات کے جواب نہیں دے رہے۔ چنانچہ جب آیت "ومن یصلح اللہ وہ الموصول" پر خاکسار نے مولوی صاحب کو پھر اور جواب طلب کیا اور حاضرین میں سے بھی بعض نے مولوی صاحب سے کہا کہ اس آیت کا جواب دینے تو موقع کی نہ آگت کو ہر گز کرتے ہوئے سابق چیتری میں صاحب تشریف لانے اور کہنے لگے کہ اسے وقت چو گیا ہے۔ اس لئے اس مسئلہ کو گفتگو کو عین ختم کر دیا جائے۔ اور حاضرین نے بھی مولوی صاحب کی کوہر کو دیکھ کر ہنس کر تے ہوئے اس کی تائید کی اور بعض اس وعدہ پر پریکٹ ہوئی کہ باقی ماندہ صاحبان مات کے درمیانے

ہنگامہ چنانچہ ہم بھی اپنی قیام گاہ پر واپس آگئے۔ مغرب کے قریب پتہ چلا کہ کوہر محل میں کوئی شہیت ہو گئی ہے۔ اس مسئلے کا تدارک سے مشورہ ہو گیا۔ چنانچہ ہم لوگ مشورہ کے بعد وہاں سے کوئی اطلاع آئی۔ تو ہم روانہ ہوئے۔ جو کوئی اطلاع نہ آئی۔ پتا چلا کہ مالکس بدو کسی سوئے کے لئے ٹیٹ گیا۔ رات کے گیارہ بجے وہ آئی آئے اور انہوں نے کہا کہ آپ کو بلوایا جا رہا ہے اور مولوی صاحب بھی آگئے ہیں۔ اس لئے آپ لوگ ہیں۔ میں نے آئے دن دالے احباب سے دریافت کیا کہ کیا مولوی صاحب بھی آگئے ہیں انہوں نے اثبات میں جواب دیا۔ چنانچہ ہم لوگ تیار ہو کر اس محل میں پہنچ گئے۔ وہاں جانے پر علم ہوا کہ مولوی صاحب ابھی تک نہیں آئے۔ مسابن چیتری میں اور بعض دوسرے لوگوں نے ادھر ادھر کے باتیں مشورہ میں تو خاکسار نے اس سے کہا کہ اپنے عالم کو بلائے تاکہ ہمیں کام سن سکا جا رہا ہے۔ پتہ چلا کہ بعض لوگ مولوی صاحب کو بلانے میں آئے۔ مگر انہوں نے کہہ نہ آئے اور ہم قریب پتہ چلا کہ وہاں انتظار کر کے واپس آئے۔

مجددی کے اس جلسے اور بعد کے تبادر خیالات سے کئی ایسا صاحب نے احمدیت کا مطالعہ شروع کر دیا ہے۔ اس میں پورٹ کو پیش کرتے ہوئے اصحاب سے فاک و درخواست ہے۔ درست دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس عملتہ میں بھی اپنے فضل سے اجازت کو عطا فرمائے۔ اور عیب کی مرزا پور کے عندنا نہیں اللہ تعالیٰ نے جس ایک مخلوق خاندان عطا فرمایا ہے۔ اسی طرح ضلع بنارس میں بھی ایک موعود جماعت عطا فرمائے۔ آمین۔ و اللہ اعلم

تبادر خیالات سے کئی ایسا صاحب نے احمدیت کا مطالعہ شروع کر دیا ہے۔ اس میں پورٹ کو پیش کرتے ہوئے اصحاب سے فاک و درخواست ہے۔ درست دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس عملتہ میں بھی اپنے فضل سے اجازت کو عطا فرمائے۔ اور عیب کی مرزا پور کے عندنا نہیں اللہ تعالیٰ نے جس ایک مخلوق خاندان عطا فرمایا ہے۔ اسی طرح ضلع بنارس میں بھی ایک موعود جماعت عطا فرمائے۔ آمین۔ و اللہ اعلم

ولادت

قادیان و راجن۔ محکم مولوی موصوفی صاحب غارت کار کو لنگر خاندان قادیان کو اللہ تعالیٰ نے لگا عطا فرمایا۔ جنازہ مرزا اوسیم احمد صاحب نے مسجد کا نام "محمد راشد" تجویز فرمایا۔ اصحاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ سے عزیز فرمادیں کہ مولوی عمر عطا فرمائے۔ اور نیک صالح اور خدام دیں جائے۔ آمین۔

ملتان۔ محکم مولوی غارت صاحب نے اس خوشی میں انابت بدر کی مد میں پہنچ پانچ روپے خلائت فرمائے۔ محمد شاہ اللہ احسن انجیلار

راولپنڈی۔ مولانا قادیان

خطبہ

حقیقی نیکی وہی ہے جس کا سلسلہ ہمیشہ جاری ہے

اولاد کی صحیح تربیت انسان کو جنت کا وارث بنا دیتی ہے

ارحمتہ منہ خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ والعزیز

فرمودہ ۹ دسمبر ۱۹۳۲ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
حقیقی نیکی دنیا میں وہی ہے جو تمام
دوسرے چیزوں پر کرم رکھ کر اللہ علیہ وسلم
رہتا ہے۔

زیادہ بہتر نیکی

وہ ہے جو زیادہ دیر تک قائم رہے۔ اور
حقیقت یہی ہے کہ جو نیکی زیادہ دیر تک
قائم رہے گی۔ اس کا ثبوت بھی متواتر ملتا ہے
گا۔ اور جو ختم ہو جائے گا۔ اس کا ثواب بھی
اس کے ساتھ ہی ختم ہو جائے گا۔ پس حقیقی نیکی
وہی ہے جس کے دنیا میں قائم رہنے کے
مسلمان ہوں۔ انسان نماز پڑھتا ہے جو

دل کے اندر نور

پیدا کرنے والی چیز ہے اور اسے پڑھنے وال
اللہ تعالیٰ سے وابستگی اور نفع نہیں
کرتا ہے بلکہ طبع اس کے دل کی آغوشیں کھلی
ہوں لیکن ایک نماز کا اثر دوسری نماز تک
رہتا ہے۔ اگر وہ دوسری نماز پڑھے تو
نور جاری رہتا ہے۔ دوسرے بند ہو جاتا ہے

پھر دوسری نماز سے جو نور حاصل ہوتا ہے
وہ تیسری تک رہتا ہے اور تیسری کا جو نفع
تک اس کی طرح جموں کی عبادت ہے۔ اس
سے جو نور حاصل ہوتا ہے وہ اگلے جمعہ تک
جاری رہتا ہے۔ اگر انسان دوسرا جمعہ پڑھے
تو وہ نور جاری رہتا ہے۔ اور اگر پڑھے
تو وہ نور ختم ہو جاتا ہے۔ جب سے بھی انسان
کو ایک نور حاصل ہوتا ہے بواگ عید تک
رہتا ہے۔ اسی طرح زکوٰۃ ہے جس کو لوگ پر
پکڑا کرتے ہیں اسے اگر وہ ادا کرے تو ان کو
ایک نور ملتا ہے اور

تذکیہ نفس

ہوتا ہے لیکن جب دوسری بار اس کا ذریعہ
کا وقت آیا اور ادا نہ کی گئی تو وہ سلسلہ ختم ہو
جاتا ہے اور پھر بہ ساری چیزیں انسان کی
زندگی کے ساتھ ختم ہو جاتی ہیں۔ نماز۔
روزہ۔ حج۔ زکوٰۃ۔ خلیفہ تمام نیکیوں جو

عبادت سے تعلق رکھتی ہیں موت کے ساتھ
ختم ہو جاتی ہیں۔ اور حقیقی نیکی وہی ہو
سکتی ہے جس کا سلسلہ

مستقل اور دائم

رہے تو وہ ہمیں کسی اور ملک تلاش کرنی پڑے گی
اس میں شک نہیں کہ ان کے نتائج اگلے جہان
میں ملنے ہی نہیں دیں گے۔ ان کے نتیجے کوئی
چیز اس میں داخل نہیں ہونی چاہی کہ جو
جب ختم ہو جائے تو

ثواب کے نئے ذرائع

بھی بند ہو جاتے ہیں جس طرح ہم اپنے نفع
ہوتے ہیں وہ پھیل دیتا ہے۔ پھر دوسرا وقت
ہوتے ہیں وہ بھی پھیل دیتا ہے۔ غرض کہ نئے
ذرائع برپا ہوتے ہیں۔ اگرچہ وہ نئے ہیں
لیکن وہ زیادہ ہو جائیں گے۔ مثلاً ہم نے
درخت پونے ہیں وہ تینوں پھیل دیں گے
لیکن پھر پھیلنے لگیں گے۔ کوئی جو نفع
دہے تو اس کے بھی دیں گے۔ جو مثال اعمال
کہے۔

نماز ایک درخت ہے

جس کا پھیلنا بولایا تو وہ یقیناً پھیل دے گا
اسی طرح روزہ ایک درخت ہے جو پھیلنے
کا حج۔ زکوٰۃ۔ بندوں کے ساتھ حسن
سلوک وغیرہ نیکو عملہ درخت ہیں جو پھیل
دیے گئے ہیں جن دن موت آئی اس دن ان
درختوں کا گھنٹا بھی بند ہو جائے گا۔ نئے
ذرائع مل گئے ہیں وہ ضرور پھیل دیں گے۔
لیکن وہ آگے بڑھ نہیں سکیں گے۔ پس رسول کریم
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ

بہتر نیکی

وہی ہے جو دیر رہے تو اس کا یہ مطلب نہیں
کہ جس کا پھیلنا دائمی ہے۔ کیونکہ پھیلنے تو ایک
نیکی کا دائمی ہونا ہے۔ نماز کے بدلے جو
جنت ملے تو وہ ہمیشہ کے لئے ہوتی ہے یہ
نہیں کہ کچھ عرصہ کے بعد واپس لی جائے۔

دن کو دوسروں کو آ کر نہ کرنا یہ بھی دائمی نیکی
ہے جس

اشدواہم کو تعلیم

وہی ہے کہ وہ ان میں بعض اگر اور لوگوں کو
تعلیم دی اور میرا ان سے سیکھنے والے آئے ہیں
اس سلسلہ کو چلا جائے تو ان سب کا ثواب
اسے ملتا ہے گا۔ اور ابھی تک کہ یہ
سلسلہ تباہت تک جاری رہے اور قیامت
تک ہوا اس کے باغ میں نئے درخت ہوتے
جاتے ہیں۔

تیسری چیز تربیت ہے یہ بھی ایک مستقل
نیکی ہے۔ جو شخص اپنی اولاد کی تربیت
صحیح رنگ میں کرے اس کا اولاد اگلے
پہاڑوں اور لوگوں کو اس طرح پھیلانے کا
جاری رہے۔ اسے ثواب ملتا رہے گا
اور ممکن ہے اسے ان نخلان میں خیرات تک
کرائی کوئی نیکی پیدا ہوتی ہے اور اس طرح
اس کے

باغ میں نئے درخت

لگتے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا
اس ارشاد سے کہ بہتر نیکی وہی ہے۔ جو
میں جاری رہے۔ یہی مفہوم تھا کہ ایک
عاز میں سستی پڑے۔ مستقل نجات نہیں پا
سکتا۔ یہی براہ راست بغیر درخت میں داخل
ہونے کے جنت میں نہیں جا سکتا۔ یوں تو ایک
وقت کے بعد جنت میں ملنے جاتی تھے
لیکن نماز کے ساتھ کہ اس کی سستی کرنے
والے کا سیدھا حق جنت میں نہیں جا سکتا
یہی حال زکوٰۃ و حج وغیرہ دوسری عبادات
کا ہے۔ کہ ان کے بغیر انسان سیدھا جنت
میں نہیں جا سکتا۔ گویا وہ نہایت ضروری ہیں
انہیں نظر انداز نہیں کیا جا سکتا۔ یہ اصل چیزیں
ہیں۔ اور وہ نیکیاں زینت ہیں۔ ایک مکان
چھت اور دیواروں کے سلسلہ کا کھل ہو
جاتا ہے۔ لیکن جنت زینت کی چیزیں ہوتی
ہیں۔ جو اسے خوبصورت بنا دیتی ہیں۔ ایک
ہی کیفیت رکھنے والی جگہ جس کو بغیر
ایک ہی جیسے دو مکانوں میں سے ایک پانچ
ہزار کی مالیت کا ہوگا۔ اور دوسرا ایک لاکھ
کی مالیت کا ہوگا۔

تو زمین اور آراستگی

سے قیمت بڑھ جاتی ہے تو نماز۔ روزہ۔ حج
زکوٰۃ وغیرہ ایسی چیزیں ہیں جن کے بغیر جنت
میں نہیں جگہ جو دائمی نیکیاں ہیں نے بیان
کی ہیں۔ وہ اعمال کی عبادت کو خوبصورت
دیتی ہے۔ اگر وہ امور ہیں جن کے
رہنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے ان کو ہم کو
گیا۔ مگر ان میں سے انہی کے لئے فرماتا ہے
ہو اس کی بابت نبی (الرحمن
رسولاً منہم یتلو علیہم

اسی طرح زکوٰۃ۔ حج اور روزہ وغیرہ عبادت
کے بدلے ہمیشہ کے لئے ہوا ان
جنت میں داخل ہو جاتا ہے۔ اور جسے رسول
کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا پیار تھا وہ موجود ہے تو
اس کے لئے ہمیں کوئی اور میدان تلاش
کرنا پڑے گا۔ ورنہ ان نعموں میں تو بہتر
دائم سے دال ہے۔ جو اصل رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کی مراد ان کی جگہ سے ہے
جو موت کے بعد بھی نیک عمل جاری رکھنے کا
بانت ہو۔ اور کبھی بند ہو۔
یاد رکھنا چاہیے کہ

ایسی نیکیاں زمین ہیں

جو موت کے بعد بھی جاری رہتی ہیں اور جن کے
مستقل یقینی ثبوت موجود ہیں۔ ان میں سے
ایک تبلیغ ہے جب انسان دوسرے
کے لئے بھی ہدایت کا باعث ہوتا ہے تو
جب تک وہ ہدایت باقی رہتا ہے اس کو
اجرت ملتا رہتا ہے۔ مثلاً اس نے ایک شخص
کو سیدھا راستہ دکھایا وہ آگے کی اور کی
ہدایت کا سبب بنا۔ پھر اس نے آگے
گیا اور کو تبلیغ کی اور اسے راہ راست پر
لایا تو یہ سبب تک جاری رہے گا سب
کی نیکیوں میں سے اسے بھی حصہ ملتا ہے گا
وہی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ماری
روزے اور حج وغیرہ نیکیوں اگرچہ ختم
ہو گئیں۔ آپ کا

تبلیغ کی نیکی

آج ہی جاری ہے اور قیامت تک جاری
رہے گی۔ دوسری نیکی تعلیم ہے۔ تبلیغ اسے
کہتے ہیں کہ غیر مذہب کے لوگوں کو مذہب
حق کی طرف ہدایت دینا اور تعلیم کے معنی
ہیں اس میں داخل ہوتے ہیں اور ان کو

مذہب کا صحیح مفہوم بتانا

تو ان کو ہم اور اس کا ترجمہ کرنا مانا جاوے
پڑھا نا اور کسی دوسری لالچ کے لئے نہیں
جو کھس انہی کے لئے کہ مصلحتوں کے لئے

آیات و دیکھیم و دیلیم
الکتاب والحکمة

تو میں اور کو بان بمانیا ہے یعنی پہلے
تبعیت ہے پھر تعلیم اور پھر تربیت اور پھر
وہ چیزیں ہیں جن کا وجہ سے رسول کریم صلی
اللہ علیہ وسلم ساری دنیا سے افضل ہیں مادر
سب انبیاء پر آپ کو فضیلت تارواصل
ہے۔ باقی آیتوں کی یہ نیکیاں نہیں ہوں گی مگر
آپ کی قیامت تک رہی رہیں گی اس
لئے آپ سب کے بعد مقام پر تازہ ہیں۔
اس وقت میں ان ہی سے صرف ایک کی

تعمیر بیت

کوئی بیوی متراکم اللہ تعالیٰ نے فرماتا ہے
قرا الفسکہ داھلیسکہ داھلیسکہ
ناراً

یعنی اپنے آپ کو اور اپنے اہل و عیال کو
آگ سے بچاؤ۔ دنیا ہی کو نادی نہ لیں
کیوں کہ ہے۔ جو قدرت کے باوجود اپنی
اولاد کو قتل نہ لائے۔ ان کی رحمت کی
حفاظت کے سامان نہ کرے۔ پھر وہ ان
کس طرح شریف کہا سکتے ہیں جن کی اولاد
کو وہیں سے سن نہ ہو با رکھنا چاہیے۔ کہ
عبادت میں عمل نہیں کیا نماز سے۔ یہ ایک
فرقان داھلیا ہے۔ سو نہ دکا نہیں۔ جناب
رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے سابق
کی علامت یہ بتائی ہے کہ وہ عشار اور فخر
کی نشانی نہیں آتا۔ لیکن میں سرائے
جائز معذوری کے فرود آتا ہے۔ اور
نہ انشاء کے کم کے مطابق مساز ادا
کرتا ہے تو تربیت میں سب سے

پہلی چیز نماز ہے

اور دوسری ان کو دین سے واقف کرانا۔ تعلیم
کے بعض حصے استنادوں سے متعلق نہیں
ہونے بلکہ اولاد کو ان سے آگاہ کرنا اور
کاظمی ہونا ہے۔ مثلاً انہیں بتانا کہ تمہارا پیر
کون ہے والا کون ہے رسول کون ہے امام کون
ہے۔ پھر نظام سلسلہ سے انہیں آگاہ کرتے
ہیں۔ اگر یہ بائیں آسمتہ آسمتہ بچوں کے
کان میں ڈالی جائے۔ ملازمت فائدہ ہوتا ہے
اسی اولاد اگر بچاؤ ہی جائے تو نہ ہی سلسلہ
سے ذوق رہتی ہے۔ ان کی کوشش یہ ہوتی
ہے کہ

ان کی شکایت

غلیظہ وقت با کار کون کو نہ پہنچ جائے۔ وہ
بے صفت روزی کے کوئی نئے مکان کا
گلاسہ کے رس سے بندھا ہوا ہوگا۔
اسان کی آمار کی ایک عمدہ و دائرہ کے کندہ
ہوگی۔ لیکن جو بچوں کو والدین
سلسلہ کے نظام

سے واقف نہیں کرتے وہ برا کہہ دیتے ہیں
کہ تمہاری کتاب نہیں مانتے۔ ہوں گے تو وہ
آوارہ لیکن ایک کے گئے ہی ایک لہار سے
ہوگا۔ اور وہ اس کی جھٹکے اندر حضور
رہے گا لیکن وہ سر بائیں آزاد ہوگا۔ جیسے کہ
کلیجہ نگار فریب نامی ہوگا بڑی رحمت
اس کے اندر تاریکی سے اس کے ہی سلسلہ
کے ساتھ ہونے کے عزم و ہمت کی جتنی دل
وقت اس کے اندر خشیت پیدا ہو جائے
گی اور وہ واپس آجائے گا اس لئے
تربیت کے لئے بچوں کو ایسی باتیں بتاتے
رہنا نہایت ضروری ہے۔ اسی طرح نماز
بھی تربیت کے لئے بہت ضروری چیز
ہے۔ اس کے بغیر انسان کو کوئی نور نہیں مل سکتا
اور جس دن کوئی نماز نافذ ہو جائے۔ اس دن
انسان کی

روحانی لحاظ سے موت

موت جاتی ہے۔ اور یہ سب کو ظلم ہے کہ
لوٹے لنگڑے کو موت ہو جاتی ہے۔ بیمار
اچھے ہو سکتے ہیں لیکن مرود کو زندہ کرنا
مکن نہیں۔ اسی طرح نماز کے ناپک کو کھانا
بہت مشکل ہوتا ہے۔ اس لئے جو کچھ جیسا
ہے کہ وہ کوئی شئی کرے۔ اسے چاہیے کہ اسی
بات کو اپنے ذائقہ میں داخل کرے کہ

اولاد کو نماز کی تعلیم

دینے سے بچوں کو نماز میں ساق لائے۔
اور اگر معذور رہے تو جیسے بگڑے ہوئے
اسے چاہیے کہ زیادہ زور اور تاکید کے
ساتھ کہتا رہے اس کے بچے یہ خیال نہ
کرے کہ وہ نماز میں شرکت ہے۔ اسے
چاہیے کہ اس پر بار کھاتا رہے۔ جس معذور
ہو اس لئے شامل نہیں ہو سکتا۔ تا جاؤ اور
نماز پر توجہ آؤ۔ اور پھر اس بات کی نگرانی
کرے کہ وہ جانتے ہی نہیں۔ مگر بہت سے
لوگ ہیں جو اس کی پرواہ نہیں کرتے۔ اور
یہی نے نہایت افسوس سے دیکھا ہے کہ
یہاں مرکز میں بھی

نمازوں کے وقت

بعض لوگ شور مچاتے رہتے ہیں مگر انہیں
کوئی نہیں سمجھتا کہ نماز ہو رہی ہے شور نہ ڈالیں
بیسوں کا ہی داغ ہے کہ نماز پڑھا رہا تھا
کہ ایک جھوٹی بچگی آواز سے جیسے ابھی وقت
کھینچ لیا کوئی دیہاتی عورت کی بیچ رہی تھی۔
اسی وقت کے نمازیوں کو شرم نہیں آندی۔
حضرت صاحب نماز پڑھا رہے ہیں اور
تم شور کر رہی ہو۔ معلوم ہوتا ہے اس
کے والد نے اس کے کان میں یہ بات
ڈال کر ہی تھی کہ نماز کے وقت مٹا نہیں لانا
چاہیے۔ وہ خود نماز میں شامل نہ تھی اور
کھینچ پھر تھی لیکن انہا اصحاب سے معذور

نقا۔ جیسے اس بات سے اس قدر لطف
آیا کہ چاہا نماز ختم کر کے پیر کو نہ کہہ کون
تھی تو بچوں کے دل میں جو بات ڈالی جائے
وہ بڑا اثر کرتی ہے۔ اور اگر انہیں

مسیروں میں جائے کا نادی

بنا دیا جائے۔ تو وہ ایسے ادارہ بھی نہیں
ہو سکتے کہ اصلاح نہ ہو سکے
پس یہی مرکز کے لوگوں کو خصوصیت
سے توجہ دلائے ہوں کہ وہ کچھ کو نماز کی
عادت ڈالیں۔ نماز کے لئے انہیں ساتھ
سے جائیں اور اگر وہ معذور ہوں تو انہیں
ضرور سمجھ دیں۔ اور پھر نگرانی کریں کہ وہ جانتے
ہیں یا نہیں پھر بچے جب بڑا ہوا جائے
تو اسے

تہجد کی عادت

ڈالیں کیونکہ یہ سے نزدیک تہجد کی عادت
اسی عمر میں پڑھ سکتی ہے۔ لیکن بہت مشکل
ہوتا ہے۔ اس لئے انہیں تہجد کی عادت
ڈالیں۔ اور ذکر کرنا سیکھیں۔ اس سے
طبیعت کا لاہالی پن دور ہو کر وقت قلب
پیدا ہوگی۔
دوسری چیز جس کے متعلق یہ سمجھنا
بہت احتیاطاً ضرورت ہے۔ وہ

بھوٹ ہے

یہ نے بہت اثری کے ساتھ بھگت ہے
کہ جب بھی کبھی مجھے کسی متفرک تحقیقات
کا مقصد تھا میں نے غصہ کیا کہ بڑے لوگوں
میں سے بھی بعض مرتبے بھوٹ بولتے ہیں
اور بعض بھوٹ بولنے کے لئے کوئی
ہمانہ اپنے نفس میں بنا لیتے ہیں۔ مگر یہ طریق
بھی درست نہیں۔ اس سے انسان کے
اندر بڑی پیدا ہوتی ہے۔ اگر غلطی ہوئے
تو اس کا اثر ہی مناسب ہے۔ اور اگر اس
طرح دینی طور پر نقصان بھی ہو جائے
تو آخری نقصان کے مظاہر میں جو بھوٹ
سے ہوتا ہے اس کی کیفیت نہیں بھوٹ
بولنے والوں کے لئے بھی سمجھنے ہوتے
ہیں۔ یہ قسمت خیال کرؤ کہ کچھ نہیں سمجھتا کہ
اس کے ساتھ بھوٹ بڑھ رہا ہے

بچوں کی نظر بہت تیز ہونی سے

یہی نے ایک نمائندہ کرنے والے کتاب
پڑھی ہے۔ وہ لکھتا ہے کہ سب سے زیادہ
مشکل وہ نہیں ہوتا ہے جو بچوں کے سامنے
کرنا پڑے۔ ایک پرہیزگار آسانی کے
ساتھ دھوکا دیا جا سکتا ہے مگر بچے کو دھوکا
دینا بہت مشکل ہے
پس اس کے متعلق بہت نگرانی کرنی چاہیے
کہ بچے بھوٹ نہ بولے۔ اسے دیر چاہیے
اور اسے اچھی طرح سمجھنا چاہیے مگر کہہ

بھی سمجھائے۔ فلسفہ کا اعتراف کرے گا۔
تو اسے سزا نہیں دی جائے گی۔

بچوں کو سونے کی عادت

ہو جائے۔ تو اس کا یہ کچھ ایسا معنی ہو
جانتا ہے کہ وہ دنیا میں کبھی ذلیل نہیں
ہو سکتا۔ اس کے مقابل میں جیسا کہ آدمی
بھی حقیقی عزت حاصل نہیں کر سکتا۔ اور اگر
کوئی اس کے سامنے توفیق بھی کرے گا تو
وہ محض ظاہری ہوگی اور نہ اس کے متعلق
لوگوں کے ذہن میں نفرت ہی ہوگی۔ یہیں
کوشش کر کے بچے بندوں کے ساتھ تعلقات
میں

بھوٹ سے پرہیز

کرنا اور خدا تعالیٰ کے خلق کے سلسلہ
نماز کے عادی ہو جائیں۔ اگر ان دونوں امور
کی نگرانی کی جائے تو بہت مشکلات
ہو سکتی ہے۔
پس یہی مرکز کے دستوں کو ہفت روزہ
اور ہفت روزہ دستوں کو با انجم اور جلا ہوں
کہ وہ ان امور کا خیال رکھیں اور بچوں کی تربیت
سے کسی صورت میں بھی غافل نہ ہوں۔ انہیں
چھوٹے چھوٹے مسائل با کراؤ اور
سنا کر خدا سے ان کے متعلق کیا ہے۔ بندوں
سے یہ تعلق ہے

سلسلہ کے متعلق

یونی موٹی پائی جادو پھر سلسلہ کے حلال
سے آگاہ کر اور نشانہ الہیہ یاد کرادو۔
ان باتوں سے انہیں سلسلہ کے ساتھ
والہ سنگی پیدا ہو جائے گی۔ پھر اس کا
پابند بناؤ۔ تا خصوصاً نماز با جماعت کی
عادت ڈالو۔ اور بھوٹ سے پرہیز کرادو
اگر یہ باتیں پیدا ہو جائیں تو زور زور سے
تھکارتے خود بخود مٹ جائیں گے۔ یہی
بڑھتی جا رہی ہے یہ نفس پیدا ہوتے
جا رہے ہیں بچوں کو

مسائل سے آگاہ

انہیں کیا جاتا ہے۔ ذکی پابندی نہیں کرانی
جانی اور بھوٹ سے پرہیز نہیں کیا جاتا
ان باپ کا فرض ہے کہ وہ انہیں ان
بازوں کا عادی بنائیں۔ اور اس طرح

دامی نسی

کے کرنے والوں میں شامل ہوں۔ اس
طرح ان کے باطن میں قیامت تک
نہ درخت پیدا ہونے لگیں گے کیونکہ
ان کی تربیت سے ان کی اولاد کی اصلاح
ہوگی۔ اور ان کے ذریعوں کی ادالگی۔

اور دو ترجمہ روگنڈا زبان میں بھیج کر تیار ہو گیا ہے۔ یہ ترجمہ آسان اور سلیس زبان میں ہے۔ نگران کریم کا سزا متن بھی مسافہ دیا گیا ہے اور اس کا ترجمہ کے ساتھ تفسیری نوٹس بھی ہیں۔ یہی مسنگی اہمیت کی نشتر ترقی کرنے ہوئے اسلام کی خوبیاں اور ان اعزازات کا جو اسلام پر رکھے جاتے ہیں جو اب بھی دیا گیا ہے۔ اس مسنگی کتاب کی قیمت صرف دس شلنگ ہے۔

اس ترجمہ قرآن کی اشاعت پر پیک نے بھی اہمیت دی ہے۔ یہ خطوط کے ذریعہ اپنے نیک جذبات کا اظہار کیا ہے۔ ذیل میں ایک خط کا ترجمہ پیش کیا جاتا ہے۔ جو *College of Management* کے ایک طالب علم مشرف محمد کے وہاب نے روگنڈا کے ایک اخبار کو لکھا ہے اس کی یہ وہ لکھتے ہیں۔

"جناب عالی! روگنڈا، احمدیہ مشن کے اس عظیم کام کا مجھے بہت خوشی ہے۔ روگنڈا زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ شائع کر کے کیا ہے مجھے اپنے موقر چریہ کے ذریعہ اپنے ولی جذبات نشتر کیش کرنے کی اجازت مرحمت فرمائی۔"

اکثر تارکین کو ترجمہ سے اتفاق ہو گا کہ روگنڈا میں مسلمانوں کی پسماندگی و سناقتات اور بے اعتنائی کا سبب یہ ہے کہ وہ قرآن کریم کو سمجھ نہیں سکتے۔

یہ سمجھنا ہوں کہ اگر مشرف سے ہی قرآن کریم کو سمجھنے کے ذرائع کم کر دیئے جاتے تو ان سے معنی جھگڑاؤں میں بد وقت ضائع کرتے رہتے ہیں۔ اس سے بہت حد تک بچ جاتے۔ نگران کریم کی ہدایت واضح ہیں۔ وہ ہمیں حد سے بڑھے ہوئے سناقتات سے منع کرتے۔ اور اتحاد و اتفاق کی تعلیم دیتا ہے۔

روگنڈا مسلم سٹوڈنٹ ایسوسی ایشن نے پچھلے دنوں ایسٹ لائن ایڈس میں یہ نفاذ واد پاس کی تھی کہ اسلام کی ترقی اور مسلمانوں میں باہمی مفاہمت اور یکجا محنت پیدا کرنے کے لئے یہ ضروری ہے کہ منطقی زبانوں میں قرآن کریم کے تمام مشائخ لکھے جائیں۔ اور اہلکار سے دوسرا امت کی تھی کہ وہ بے پروا جھگڑاؤں میں وقت ضائع کرنے کی بجائے اس کام کی طرف متوجہ ہوں۔

ایشن کا مرحوموں کی حیثیت سے اور اس وجہ سے بھی کہ وہ اسلام پر لاد مذہب سے اور اس کی ترقی کا خواہاں ہوں اور اس لئے بھی کہ اس لئے تک کی بہبودی چاہت ہوں۔ یہی صدق دل سے یہ ان صاحبان کا فخر گذار ہوں جن کے طفیل روگنڈا زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ منقذ شہود ہو گیا۔

پاک خدیں نہ صرف مسلمان بھائیوں سے بلکہ غیر مسلم دوستوں سے بھی کہ اس کاروں کا کردہ اور ترجمہ القرآن کا ضرور مطالعہ فرمائیں تا دین اسلام کے مستحق انہیں اور انفضیت ہر اور مفاہمت کے دن ہمارے گلہیں۔

روگنڈا میں اسلام کا نفاذ

روگنڈا کا رقبہ ۹۳۶۸۱ مربع میل ہے اس ملک کے چار حصے ہیں جن میں *Buganda* کا حصہ اس خطافے میں ہے کہ یہاں مسیحاؤں سے متون حکومت چلی آ رہی ہے اور اس صوبے میں رہنے والا تفسیر ہو گیا نام سے موسوم ہے اپنی برائی تہذیب پر عمل پیرا ہے۔

روگنڈا کو ۱۹۶۲ء میں آزادی ملی ہے انیسویں صدی کے وسط میں برطانیہ نے اسے اپنا ایک نو آبادی ضلع بنا لیا۔

اس ملک کی آبادی تقریباً ست لاکھ نفوس پر مشتمل ہے۔ مسلمانوں کی تعداد میں لاکھ کے قریب ہے۔ عیسائیوں کی آبادی تقریباً لاکھ کے قریب ہے۔ گنگ اور بائی لوگ لاد مذہب ہیں۔ روگنڈا میں اسلام کے پہلے انیسویں صدی کے آغاز میں زنجبار کے تہذیب ناموں کے ذریعہ پہنچا ان عرب تاجروں نے بہت جلد شاہی دربار اور حوام میں اپنا رواج پیدا کر لیا۔ تقریباً اسی زمانہ میں سوڈان کے

رہنما ایک مہری برٹل این پاشا *Amin Pasha* کی سرکردگی میں مسلمان ذریعہ روگنڈا میں آئی۔ جس کے ہزار سپاہی اس ملک میں آباد ہو گئے۔ اس طرح عرب تاجروں اور سوڈانی سپاہیوں کے ذریعہ یہاں بہت جلد اسلام پھیل گیا۔ روگنڈا قبیلہ کا ایک بادشاہ بھی جس کا نام *SUNNAB* تھا اسلام قبول کرنے کے لئے تیار ہو گیا تھا لیکن موانع کی وجہ سے اظہار اسلام سے تک گیا۔ مسلمانوں کی آمد کے کچھ عرصہ بعد نبی کی مشرعی بھی روگنڈا میں آئے اور انہوں نے اپنی سیاسی طاقت کے بنیوں نے

پرنسز ریاستوں اور سکولوں کے ذریعہ ملک بھر میں عیسائیت کا جال بھلا دیا۔ حتیٰ کہ شاہی فاندان میں بھی عیسائیت پھیل گئی۔ اس پر مسلمانوں اور عیسائیوں میں حصول اقتدار کے لئے جنگیں بھی ہوئیں اور بالآخر عیسائی غالب آئے لیکن اسلام اپنی تفسیری برتری کے باعث برابر ترقی کرتا رہا اور اسی کا نتیجہ ہے کہ روگنڈا قبیلہ میں آج اسلام بہت مقبول ہے۔ چنانچہ شاہی زبان کے بعض افسر اور بھی مسلمان ہیں۔

مشرق افریقہ میں احمدیہ مشن

مشرق افریقہ میں سب سے پہلے ۱۹۲۳ء میں جماعت احمدیہ کا مشن قائم کیا گیا اور اس وقت سے روگنڈا میں بھی احمدی مبلغین اشاعت اسلام کا کام کر رہے ہیں اور احمدی مبلغین کی مدد و ہمدلی ہی برکت ہے کہ عیسائیت کی ترقی اس ملک میں بہت حد تک روک گئی ہے اور اسلام روز بروز ترقی پر ہے۔

عظیم *E. E. Ghalib* کا کلچر میں مشیادہ کی برادری میں اپنی کتاب

Out lines of East African Society میں اسلام اور عیسائیت کی رفتار ترقی پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ۔ "انیسویں صدی کے اواخر اور بیسویں صدی کے آغاز میں عیسائیت کی ترقی کی رفتار بڑھتی رہی مگر اس کا مقصد سرگز نہیں کہ اسلام اس قدر ترقی نہیں کر رہا تھا۔ گو اس کی رفتار کم تھی تاہم اسلام اب اس عرصہ میں ترقی پذیر رہا۔ اور اب تو ایسے شواہد ہمارے سامنے ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ پچھلے دنوں بیس سال میں اسلام کی رفتار ترقی عیسائیت پر بہت سے لگتی ہے۔ اس سلسلہ میں مدد دیکھتے ہیں۔ ترقی کی رفتار تو اب بڑھ رہی ہے کیونکہ چند سال پیشتر مسلمانوں کا کوئی تعلیمی نظام ضلع جندمال سے ہی قائم ہو گیا ہے۔ اسے زمین یافتہ ملنے اس خطے میں بھیجے ہیں جو عالم ہونے کے ساتھ ساتھ انتہائی محنت اور تنہی سے کام کرنے والے ہیں۔"

موسیٰ احباب اپنی ادائیگیوں کا جائزہ لیں

جن موسیٰ احباب کی طرف سے فارم اصل آمد پتہ ہو کر آ رہے ہیں۔ ان کی خدمت میں سالانہ حساب بھیجا یا جا رہا ہے۔ ان سے درخواست ہے کہ اپنی ادائیگیوں کا جائزہ لے کر جو لٹا ہوا ہو لکھتے ہوں وہ جلد ادا کرنے کی کوشش کریں۔ اگر لٹا یا زیادہ ہو جائے تو وصیت کو منسوخ یا خطہ پیدا ہو جاتا ہے۔

سیکرٹری ہمشہی مقبرہ قادیان

فارم اصل آمد

صدیخہ والی طرف سے گذرے ہوئے سال رقم سٹی ۱۹۶۲ء تا ۲۰ اپریل ۱۹۶۷ء کی آمد حلوم کرنے کے لئے فارم اصل آمد تم موسیوں کی خدمت میں بھیجئے جائیں۔ موسیٰ احباب سے درخواست ہے کہ وہ جلد انہیں پتہ کر کے واپس ارسال فرمائی تاکہ ان کا سالانہ حساب ان کی خدمت میں بھیجا جاسکے۔

سیکرٹری ہمشہی مقبرہ قادیان

برصغیر ہندوپاک میں نھوما حواری کی آمد

(ادوار)

کلیسیاؤں کا تقسیم

از حرم مولوی سید احمد صاحب انجمن احمدیہ مدرسہ عربیہ

(۱۷۰)

انجیل میں کہا کہ ہم آئیں گے اور ہر ایک کو اپنی کلیسیاؤں

کی کوئی سیڑھا اور لوٹا تاریخ ہمارے پاس نہیں ہے لیکن چند حدیث جنت واقعات جو تاریخ مسیحیت میں اہم اہم اب تک کی حیثیت رکھتے ہیں وہ محفوظ ہیں ان سے ان کلیسیاؤں کے معاملات پر روشنی پڑتی ہے۔

پہلا فرقہ یہ ہے کہ انجیل میں جو انجیل میں پہلے درج کی انجیل ہے۔ اور درج ہونے کے حواری مقدس میں ان کی کلیسیا ہوتی ہے۔ اس کا اسلٹو جو "ارامی" زبان میں تھا۔ دوسری

صدی عیسوی میں ہندوستان کی کلیسیا کے علاوہ دنیا کی کسی اور کلیسیا کے پاس نہیں تھا۔ دوسری صدی عیسوی کے اخیر میں جب اسکندریہ کا بڑا پادری

پینتیس (PANTAEUS) اس برصغیر میں آیا۔ اور کہا کہ کلیسیا میں انجیل میں "ارامی" نسخہ دیکھا تو خوشی سے مانتا ہے

سویگیا وہ جب اسکندریہ جانے لگا۔ تو یہاں کی کلیسیا سے درخواست کی کہ یہ

تایاں نسخوں کو اسکندریہ کے لائبریری کے لئے لے کر لے دیا جائے یہ درخواست قبول کر لی گئی۔

وہ جب پھونٹے کر اس برصغیر سے چلا لڑا ان کا خیال تھا کہ بس ملک کی کلیسیاؤں کے لئے کوئی نسخہ ہیئت دولت دہری

ہے اس کا یہ خیال صحیح سمجھ لیا۔ ساری دنیا سے اس انجیل کا "ارامی" نسخہ اپنی ہونے لگا۔ تمام کلیسیا میں ہونے لگے تو

ہی اصل کا رنگ دے دی گئیں۔ اس حالت میں ارامی نسخہ کا ہر ماٹہ اتنی ایک بے شمار

خزانے کا ہوا آج کل تھا۔ پہلی تک یہ بات واضح نہیں ہو سکی ہے

کہ یہاں نسخہ برصغیر کی کسی کلیسیا کے پاس نہ تھا۔ اور نہ ہی ملے گا کہ اسٹیٹ پینٹس وہ۔ Pantaeus کہہ کلیسیا کی دعوت

پر ہوا آئے تھے۔ پادری برکت اللہ صاحب کہتے ہیں کہ وہ یہودیوں کی کلیسیا تھی۔ اور مذہبی ہندیا پنجاب کے علاوہ اس برصغیر کے کسی اور علاقہ میں واضح ہوتی تھی۔

تک اس برصغیر کی کلیسیاؤں کا یہ وہی حال تھا کہ کلیسیاؤں سے گراہتیں تھا۔ یہ ہے کہ "نھوما حواری" کی وفات کے بعد دوسری صدی عیسوی میں اس برصغیر کی کلیسیاؤں کی خود

مختاری جاری ہوئی۔ اور یہ مذہبی امور میں ایک علیحدگی کلیسیا کے ماتحت کر دی گئیں۔ جوان دوز مشرق میں مسیحیت کا مسلک بڑا

مرکز جمعی قومی یعنی "آڈریسیہ کلیسیا" اس عہد کی سچی تاریخ کے علاوہ یہ بتاتا ہے کہ جب روم کے مسیحیوں نے سچی عقائد و

تعلیمات کو یونان و روم کی رہایات پر منطبق کرنے کی ہم جلائی۔ تو مشرقی ملک کی کلیسیاؤں نے رومیوں کی اس حرکت کے

مختم ہزاروں کا اظہار کیا۔ انہوں نے وہاں کی کلیسیا کے جس طرح سے اپنے عقائد منقطع کر لیا۔ اور اپنے مذہبی مرکز کے لئے روم

و اسکندریہ کو بنائے "آڈریسیہ" کو منتخب کیا۔ نھوما حواری کی کلیسیا میں "تیسری صدی عیسوی میں اسی" چرچ آف آڈریسیہ کے ماتحت کر دی گئیں۔ اس طرح یہ وہی حال

ہو گیا کہ وہ اپنا اور زیادہ ہو گئے۔ تیسرا اہم واقعہ کونسل آف نائسیا آف نائسیا میں یہی مساندگی اس برصغیر کی کلیسیاؤں کی مساندگی کا ہے۔ بلکہ میں جہنم نظریں

میں مساندگی نے "نائیب" میں مساندگی کا ایک عالمگیر کونسل منعقد کر کے اس پر شرکت کے لئے اس برصغیر کی کلیسیاؤں کے نام بھی

دیں نما نیند کر رہے تھے۔ اس جنگ افغان ایران سے مخالفت رکھتا تھا چاہئے۔ اس زمانے میں اس لئے اطلاق اس برصغیر کے سادہ شمال مغربی علاقوں پر ہوتا تھا۔ یہ تو معلوم ہے کہ دنیا کے

جزائر میں ہیشہ رد و بدل مقرر رہا ہے آج افغانستان ایک ایک ملک ہے۔ لیکن کسی زمانے میں سلطنت وہی کا ایک

ممبر تھا تھا۔ اس طرح اسی زمانے میں کثیر واقعات انسان کے علاقے میں ایران کے علاقے سے سینٹ ریٹا کے علاقے میں اختیار سے کونسل آف نائسیا میں جنوبی ہند کے مسیحوں نے اس کے علاوہ ایران اور جزیرہ آف کریسٹ کی طرف سے بھی مداخلت کی۔

پانچویں صدی کے بعد ایک مسیحیت ہے کہ پانچویں صدی عیسوی کے بعد اسی برصغیر تاریخ مسیحیت ایک طریقہ سے ایک نئے رنگ میں ڈھل گئی۔ یوں تو اس سے ایک صدی پیشتر ہی دنیا سے مسیحیت پر نائسیا کا سایہ پڑنے لگا تھا۔ جس دن مغرب میں

بیزاسلام طلوع ہوا۔ عالم مسیحیت پر اندھیرا چھا رہا تھا۔ رومی جو وہ صدیاں پیشتر ہندو مت کے مخالف تھا۔ اب اس نے بھی قبول مسیحیت کے بعد عالم مسیحیت کے میدان میں کوفی ترقی

پہنچی کی ان کا کوئی سبب نہ رہا تھا۔ اس میں جن پر کوئی سنجیدہ قوم فخر کرے۔ دوسرے عیسائیوں کو یورپ کے دوسرے

ملک میں رہتے تھے ان کا تو اور برا حال تھا۔ جن زمانے میں مسلمان زرتشتیوں کے ہینتے۔ رنگ رنگ کے دست خوان بچتے اور نہایت ترس واقعات نام سے اپنا

رہا رہا رہتے۔ وہ پانچویں صدی کے ہینتے گھوڑے تھے۔ آریو کرڈا اور سح اردان کے بادشاہ مسلمانوں کی ہمت کے نیچے گھوڑے کرڈا ہار گئے۔ ان کی

صحت اور مصلحت سے یہ بات بعید تھی کہ وہ ان اسپر قباک کا پتہ لگائے۔ جن کی جسموں میں آج تک مورخ بھی عاجز نظر آتے ہیں۔ اس لائسنی کا نتیجہ یہ ہوا کہ وہ

برصغیر کی ان کلیسیاؤں سے باہر لے لیتے ہو گئے۔ جوان اسپر قباک نے جاہ پائی تھی۔ اور اس کے بعد زرتشتیوں کا وہ زور ہوا کہ مغربی ملک کے مسیحیوں کو اتنے بڑے ملک کا راستہ ہی نہیں ملتا تھا۔ یہ حالت اس وقت تک قائم رہی جب تک برصغیر ہندی ہند کے ساحل پر

لنگر انداز ہو گئے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ ہندوستان کے جنوبی ساحل پر اسکندریہ کا گانا کا نائندہ دستاویز جس طرح کی تاریخ میں بہت اہمیت رکھتے ہیں۔ اس کو کوئی گانا

پانچویں صدی عیسوی کے بعد اس برصغیر کے مساندگی کا ایک

مشاہیر پڑھے کے ساتھ "کلیکٹ" کے
 ساحل پر لشکر انداز بننا۔ یہ ان ہم بازوں
 میں سے تھا جو نئے نئے ممالک کی
 دریافت کے لئے مشرق اور مغرب
 کے سمندروں میں پھر پھر رہے تھے۔
 اسی بحری بیمن میں "سپین" اور "پرتگال" کے
 برابر کے عجیب نئے۔ اس وقت تک
 یورپ کی کوئی دوسری قوم سمندری ہم
 پر نکل نہ سکی تھی۔ اس لئے ان دونوں کے
 درمیان بہت جلد رقابت اور دشمنی کی بنیاد
 پڑ گئی۔ پاپائے اعظم نے جب دیکھا کہ
 یہ دونوں آباد، جنگ بھر گئے ہیں۔ تو انہیں
 نے یورپ کے سوا باقی دنیا کو دونوں کے
 درمیان برابر برابر بانٹ دیا۔ انہوں نے
 سمندر پر ایک کیر بیچ کر کرہ ارض کا مغرب
 حصہ اسپین کو دے دیا اور مشرقی حصہ
 پرتگال کے حوالہ کر دیا۔ اسی سلسلے کا زمان
 سمندری "کلیکٹ" ہے۔ اسی زمان کے بعد یہ
 دونوں قومیں سمندری بیڑے لے کر دنیا
 کی تیسری کھلیں "شاہ پرتگال" کے
 حصے میں سارا ایشیا آیا تھا۔ اس لئے اس
 نے سب سے پہلے ہندوستان کا بحری
 راستہ معلوم کرنے کے لئے داسکوڈی
 گاؤں کو ایک مشاہیر ہی پلاؤسے کر لیا۔ یہ
 جاننا ان ایشیا پہنچنے کے بعد "زیمبار" نے
 مغرب لاجوں کی مدد سے کلیکٹ پہنچ گیا
 یورپ کے فرانس میں بندیا کے بعد یہ اپنے
 سارے ایشیا کا واحد حکمران سمجھے تھے
 اس لئے یہ جہاں گئے۔ اس ملک کو غلام
 بنانے کی کوشش کی۔

آدمیوں کو جبراً عیسائی بنایا گیا۔ ساتھ
 ہی ہواں تختے "اعتساب" بھی قائم کیا
 نکالنے میں روئے کیتھولک چرچ کی روایات
 کے خلاف کوئی حرکت نہ کر سکے۔
 پرتگیزیوں کا اثر پرتگیزیوں نے اپنے
 سریانی کلیسیاوں پر اعتقاد کی اشاعت
 کئے جن اقوام کو مستند کیا۔ اس میں کازان
 اور سمندروں کے علاوہ "سریانی کلیسیاوں
 کا نام بھی آتا ہے۔ پرتگیزیوں کی آمد کے
 وقت مختصر مآخراہی کے پرتگیزی نظری
 عقائد کے حامل تھے۔ دراصل کیتھولک
 چرچ ان عیسائیوں کو کافر و کفر دار سے
 چکا تھا۔ اور ان کے عقائد کو پیچھے کرنا
 اسی طرح ضروری سمجھتا تھا۔ جس طرح
 ہندوؤں اور مسلمانوں کو پرتگیزیوں نے
 جنرلی ہند میں یہ کام پڑی بہت دہراں
 مروی سے کہا۔ حتیٰ کہ بہت سے کیریں
 پرتگیزیوں نے عقائد کی طرف مائل ہو گئے
 اور پرتگیزی اعتبار سے یہاں تھا۔
 جب متحدہ مآخراہی کی موجود کلیسیاؤں پر
 روم کے مذہبی سیمپوں کا تہذیب ہوا۔
 پرتگیزی سیمپت کی تبلیغ کرنے ہوئے
 انڈون ملک میں بھی گھس آئے۔ وہ
 شہنشاہ اکبر کے "عبادت خانہ"
 میں بھی گئے۔ مشافہہ دہا حشر میں ہی تھے
 لیکن بعض مسلمان امیر جیسے "دانشدار"
 سیمپت کی طرف مائل بھی ہوا۔ بلکہ ان
 پرتگیزیوں کو انڈون ہند میں سیمپوں
 کا کوئی کلیسیا نہیں ملی۔ معلوم ہوتا ہے
 کہ اس وقت تک اس برصغیر کے شمالی
 علاقے کی تمام کلیسیا میں بودھ مذہب،
 ہندو مذہب یا اسلام میں جذبہ جو پکی
 تھیں۔
 ہمایوی اور پرتگیزی دینی حجت
 اور مذہبی پوسٹ میں یورپ کی دوسری
 اقوام نے بالکل مختلف واقعہ ہوتے
 تھے۔ یہ تجارت اور ملک گیری کے ساتھ
 ہمہ گیر پورے زور پورے کے ساتھ
 ناممکنی مآخراہی کرتے جاتے تھے۔
 لیکن دوسری یورپ میں تو یہ جو ان کے
 لئے آئی یعنی "لشکر بزمی" اٹھارہ
 اور زانیسی ان کی باہمی مذہب کے
 معادہ میں بالکل برعکس تھی۔ یہ ان ممالک
 میں دینی عیسوی کی تبلیغ کرنا اپنے تجارت
 سفاک کے خلاف سمجھتے تھے۔ یہی وجہ ہے
 کہ حکومت انگلستان نے بھی کوشش
 تک ہادیوں کو اس برصغیر کی آنے
 کی اجازت نہیں دی۔

کے عقائد کو حساسی ہیں۔ اور ہویا
 ہاں ہویا کلیسیا میں نکالنے میں صرف
 جنوبی ہند میں پائی باقی ہیں۔ ان کلیسیاؤں
 کی عبادت اور دیگر مذہبی آخر پر غور کرنے
 کے معلوم ہوتے ہیں کہ ان کی کلیسیا
 کلیسیاؤں نے اپنی بعض قسم کے ہیرا
 برسر اور گہری ہیں۔ جیسے عربی زبان میں
 عبادت۔ جس طرح مسلمان نماز میں عربی
 زبان میں پڑھتے ہیں اسی طرح مسریانی
 کلیسیاؤں میں دعا۔ مناجات اور
 شہادت عربی زبان میں ہوتی ہے۔ اس
 روایت کے برعکس اگر کہیں یہ
 کلیسیا ہیں، دوسری تمام کلیسیاؤں سے
 بالکل منفرد ہیں۔ دوسری کلیسیاؤں کی
 عبادت تو عبادت کعبہ کی زبانوں میں
 ہوتی ہے۔

نصرانی مذہب کی بات ہے۔ کہ
 نصرانی مذہب میں اس چرچ
 سے تعلق رکھنے والے بھی تک اپنے
 "نصرانی" (NAZARANI) ہے جس
 یہ سیمپوں کا اصلی نام ہے۔ نصرانی مجید
 میں بھی ان کو نصرانی ہی کہا گیا ہے۔
 کشمیر اور افغانستان کی توہینوں پال
 میں عربی عبارتی اور ارامی کے الفاظ
 استعمال کی گئی ہیں۔ لیکن جنوبی ہند جہاں
 کی زبان ہیرا پڑی زبانیں غالب آچکی
 ہیں۔ ہویا صوت۔ نخرج اور طرز ادا

کے اعتبار سے محمد آدم سے قبل کی
 زبان معلوم ہوتی ہے۔ اس علاقے کی ایک
 مستحق قوم کا کہنے کو "نصرانی کلیتہاً ایک
 غور لگنا ہے۔ اس لفظ سے صرف
 ان کے عقیدہ اور مذہب کے سرچشمہ
 کا بھی پتہ نہیں ملتا۔ بلکہ اس زمانے
 کی بھی تصویر ہوجاتی ہے۔ جب یہ
 قوم اس مذہب میں داخل ہوئی تھی۔ اور
 اس علاقے کی ایک قوم عربی یا ایرانی
 زبان بولی تھی۔ یعنی وہ ہیرا اور سال قبل
 کا زمانہ۔

جھگڑوں کے نام یا کسی اور
 کا مفسر کرتا ہوں تو زبان کی ایک
 بات مجھے بہت حیرت زدہ کرتی
 ہے۔ اور وہ ہے وہاں کے لوگوں
 زور دینا ساری کے نام۔ جسے کئی
 شرانور سولڈر۔ ڈوڈا اور کومبھطور
 کتا نظریہ۔ ٹری ہطور۔
 لڑنے جہاد چائے نور و نظریہ کی
 جلوہ گرہ نظر آتی ہے۔ کیا اس بات کا
 ثبوت نہیں کہ کشمیر اور لداخ کی طرح
 یہاں کے مقاموں کے ناموں میں
 بھی پرانے اور نئے عہد ناموں کی
 جھلک پائی جاتی ہے؟

دروا خواست دہا

اس سال جاغت کے دو ہونہار لڑ جواں میان عبدالمصاحب امین
 محکم مرقی عبدالمجید خان صاحب۔ ریشا محرز ہیرا مسٹر اسٹیلٹون کے ساتھ
 اور میان مظہر الحق صاحب امین محکم محمد ابراہیم صاحب انسپکٹر پولیس
 (ضلع پورہ) Sec. جی. بی. ایس بی ایگزیکٹو پاس کیا ہے۔ الحمد للہ یہ ہمارے پہلے اچھے اچھے
 انجینئرنگ ہیں۔
 محکم مولوی عبدالمجید خان صاحب کے ادرے اور بڑے صاحبزادے میان
 عبدالمجید خان صاحب اس سال ایم. بی. بی. ایس (B. B. S.) ڈاکٹری امتحان
 میں کامیاب ہوئے۔ سبحان اللہ الحمد للہ۔ یہ ہمارے دوسرے احمدی ڈاکٹر
 ہیں۔
 ان سبھوں کی خدمت میں جماعت کی طرف سے ہدیہ مبارکبادی پیش کرنے کے جو
 جماعت کے بزرگوں اور درویش بھائیوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان ہدیہوں
 کی کامیابی اور زندگی کے واسطے دیا جائے۔ انڈیا نے ان کو نیک صاحب
 احمدی اور محمد امین خلیفہ وین اور جماعت کے مایہ ناز بنائے۔ آپس میں
 رہا محکم و محترم مولوی عبدالمجید صاحب ایم۔ اے سابقہ مدنی امیر ہیرا
 سالی کی وجہ سے بہت محبت دکھو رہے ہیں۔ اور محکم و محترم مولوی سید
 محمد احمد صاحب سابق امیر۔ پراڈنٹل بھی مشکر کی شکایت کی وجہ سے کہ دروہ
 گئے ہیں۔ محمد صاحب جماعت کی خدمت میں صاحبزادہ درخواست ہے کہ ان دونوں
 بزرگوں کی عھت کمال کے لئے دعا فرمائیں۔

طالب دعا
 اختر فضل الرحمن شاعرہ تاج مقام امیر اہلب

ت آج اس
 صدر ہانی کلیسیاؤں کی عبادت اور
 سیمپوں کے نام فرستے اور ان کو کلیسیا
 مروجہ ہیں۔ لیکن وہ کلیسیا میں ہیرا واری

اس کے علاوہ "زمان مدنی" میں
 انہیں پاپائے اعظم نے بھی نام لکھا
 تھی کہ یہاں سادہ دہاں کے لوگوں کو کیر
 کی مدد کی سناؤ اس کے پرتگیزی اور
 سب لڑی جہاں جاتے تھے۔ وہاں مذہبی
 فریضہ سمجھتے تھے کہ اس ملک کو ملے از
 سہلہ ہمت دے کر عیسائی بنا دیا جائے
 پرتگیزیوں نے ہندوستان آتے ہی
 اسی پالیسی پر عمل سشروع کر دیا۔
 ان دنوں مولوی ہند میں دو ہویا
 سلطنتیں تھیں۔ "بھاپور" کی عادل شاہی
 حکومت اور "وجی" جو "کامندور" اور
 پرتگیزیوں نے دیا جو کہ ہندو راہ
 سے تو ہستی کر لی۔ اور "گرا" جو سلطنت
 بھاپور کے ماتحت تھا۔ اس پر ہند کرنے
 کے لئے سیاسی جوڑ توڑ کر کے "ہیرا"
 جو پرتگیزیوں کا نامور سپہ سالار گذرا ہے
 اس نے ہند میں بزرگ شمشیر کو امیر
 لقب کر لیا۔ اس سلسلے کے بعد ہی ہیرا
 دینے کی ہم جھگڑا گئی۔ ہمدوں اور
 سمندروں کے ہند پر بیڑے پرتگیزی
 بنائے گئے۔ بہت سے عیسائی ہادی
 پرتگالی سے لائے گئے۔ اور ہیرا واری

زنگین سپین میں تبلیغ اسلام

(الیقیۃ صفحہ اول)

انہوں نے بڑی زندگی بھر بھی توالی کا دعویٰ نہیں کیا۔ یہ اسلام کو عقلم انسان کو حقیقی نجات بخشتی ہے۔

ایک نیا مسلمان نو مسلم دوست

ایک ایسا مسلمان سرٹواری الہدیٰ غلام علیا رام کیوں سے سپین آئے ہیں ان کی والدہ صاحبہ علیہ الرحمہ ان کے ساتھ ہیں ان کے لئے جو کچھ وغیرہ کا انتظام کیا۔ سنہ ۱۹۸۱ میں آئے ہیں۔ انہیں احمدیت کی تبلیغ کی گئی۔ اسلامی اصول کی غلامی اور برید پر عمل مصلحت کے لئے کیا۔

آپ کو مسلم کی عبادت

مکرم بلشیا صاحب *Magomov* پیدا ہوئے ہیں۔ حکم سنہ ۱۹۸۱ اسلام آپ کو مسلم لکھا گیا کہ وہ نگران کی عبادت کے لئے گیا۔ ان کے لئے لکھا گیا *Magomov* کہ تبلیغ اسلام کی کتاب اسلامی اصول کی غلامی مصلحت کے لئے دی۔ دہلی پر وہ امریکی دوست سے انہیں تبلیغ کی۔ اور ٹیکسٹ مطاوعہ کے لئے لیا۔ اور انہیں مشن پارس میں آئے۔ حکومت دی۔

بڑے مارکیٹ میں تبلیغ

انڈیا کے شہر اس مارکیٹ میں غلطی کرتے جاتا ہوں اور تبلیغ کا کام کرتے ہیں۔ چار پانچ گھنٹے صاحب کتاب اسلامی اصول کی غلامی سپانوی ترجمہ خرید کر لے گئے ہیں۔ سنہ ۱۹۸۱ میں کتب کی طرح بھی پڑھائی ہے۔ اس میدان پر بھی زبانی آزادی کے اعلان پیدا ہو رہے ہیں۔ ایک ارٹھن کی بھی خاص نوجم سے تبلیغ اسلام کو سنا اور کتاب خرید کر لے گئے۔ اسی طرح بعض دفعہ سپین کے دیگر شہروں کے لوگوں کو بھی اسلام کا پیغام پہنچ رہا ہے۔ ایک روز انہیں مسرت قند کے ایک ہندو دوست سے بھی ملاقات ہوئی اور انہیں مشن پارس میں آئے کی دعوت دی

اجلاس

برقرار کے علاوہ سپین دن تعطیل کا دن ہوش پارس میں جلاک مستحق کیا جاتا ہے۔ پانچ پونچھ بجے شام احباب کی آمد سزا ہو جاتی ہے۔ ان ہی سے آئے وہاں احباب بھی شہرت کرتے ہیں۔

لازمی چندہ جات کی فرضیت

یہ امر کسی سے پوشیدہ نہیں ہے کہ چندہ عام، حصہ آمد اور چندہ جلد سالہ جتنی طور پر لازمی اور ضروری چندہ ہے۔ اور سب سے مقدم ہم کیونچہ ان کی بنیاد سپین حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے رکھی ہے۔ اور ان میں باقاعدگی کے لئے حضور مابیک کرتے ہوئے یہاں تک فرماتے ہیں کہ۔

”جو شخص تین ماہ تک چندہ ادا نہ کرے گا وہ اس کا نام سلسلہ بیعت سے کٹ دیا جائے گا۔ اور اس کے بعد کوئی مفرد اور لا پرواہ جو انصاری داخل نہیں۔ اس سلسلہ میں برگزیدہ رہے گا۔“

گویا تین ماہ تک چندہ نہ دینے والے کے متعلق حضور کا اس قدر سخت اذار ہے۔ کہ وہ سلسلہ بیعت سے کٹ جاتا ہے۔ چہ جائے کہ جو شخص اس سے زیادہ کئی ماہ یا کئی سال سے چندہ کا تارک یا باقی ادا رہا۔ اور ایسا شخص اپنے متعلق خود غمخوار کرتا ہے۔ ظاہری طور پر اگر کوئی شخص جمعیت سے غارتج نہ بھی ہو۔ لیکن خدا واسطے کے حضور اس کو تاجی کھ یاد رکھیں اس کا نام سلسلہ بیعت سے کٹ جائے گا۔ اور اس کے لئے ارشاد خداوندی شہر الریاء والاخرۃ کے مطابق سخت نقصان اور خسار ان کا موجب ہے۔

اس کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام رسالہ اومیت میں حضرت کریم تقویٰ اللہ اور ابی قریم ہانی کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرماتے ہیں کہ۔ ”میں مسیح پہنچتا ہوں۔ ایک ایک منافق جس نے دنیا سے محبت کر کے اس کو ترک کر دیا۔ وہ عذاب کے وقت آہ مار کر کے گا۔ کاش میں تمام جاہل ادا کیا منقول اور کیا فریضہ منقول خدا کی راہ میں دیدیتا ہے۔ اور اس عذاب سے بچ جاتا۔“

پس حضور کے ارشاد دے بھی ظاہر ہے کہ جو لوگ مال کی محبت کی وجہ سے ابی قریم ہانی میں دین کو دنیا پر مقدم کر کے لئے وعدہ بیعت کو بھلا دیئے ہیں۔ ان کو عدال و دولت جمع کی خاطر اس چند کو پس پشت ڈال دیا جاتا ہے۔ نجات یا مصلحتی مذہب کی بجائے مال اس کے لئے عذاب کا ذریعہ بن جائے گا۔ گویا دست سے کاس وقت جنت کے سامنے مستحق سینوں کے علاوہ دیگر لڑی چندوں کی کھڑکات بھی ہیں۔ اور یہ ظہری ہے خدا واسطے کے خاص سفیدی کے واجب نہیں کہتے ہیں۔ یاد رکھنا چاہیے کہ لازمی چندوں کو رہی فرضیت حاصل ہے۔ جو کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ سے پہلے آ رہی ہے۔

پس ان لازمی چندوں کا تارک یقیناً ذرا تلی کے حضور جواب دہ ہوگا۔ لازمی چندوں کی فرضیت کے متعلق حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے ارشاد فرمایا ہے۔

”ختریک جہاد تو ہم گفتی ہی ضروری قرار دیں۔ یہ لازمی بات ہے۔ کہ اس ختریک کا اثر ہے اسول کے خلاف پڑے تو پھر بھی اس کا کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ اگر ہم بر دلتیر و ؛ کا کام کریں تو سلسلہ کو بجائے فائدہ کے نقصان پہنچا دیں گے۔“

مندرجہ بالا ارشاد و بات کے پیش نظر احباب کرام اور ہمدردان جماعت کا فرض ہے۔ کہ اس کے مطابق ان چندوں کی ادائیگی اور سربراہی کے لئے پوری توجہ اور کوشش سے کام لیں۔

دعا ہے کہ اگر تاملے جلا حساب جماعت کو اپنی مالی ذمہ داری کو صحیح طور پر یاد کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور سب کا سلسلہ وا مبر رہے۔ آمین۔

خاکسار۔ ناظریت لکھنؤ ال قادیان

دعا استہائے دعا

اے اللہ! ہم کو غلام محمد صاحب ہانڈی پورہ سے اپنے جیسے نوری فرزند اور صاحب امتیاز مقرر اور ایمان دیا ہے کہ نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ یہ نیز حکیم عبد العزیز صاحب ترک پورہ ہر عرصہ سترہ سال سے ۱۹

۲۔ بے کاری۔ اسباب جماعت و درویشان کا بیان ان کے معنی اور ان فراموشی کا لڑ تھا ہے ان کے بے کاری کو دور فرمائے۔ اور کوئی باریک درز نگار دے۔ نیز وہ اپنے عزیز بیٹے غلام محمد فرزند ایک کامیابی کے لئے بھی دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار محمد عبداللہ مشعل حامد احمدیہ قادیان

منظف پور میں حالت دوم خلافت

منظف پور ۲۶ مئی بعد نماز مغرب دارالینقیضہ مظفر پور میں جلسہ دوم خلافت منعقد ہوا۔ صدارت کے فرائض محرم سید نظام مظنی نے صاحب نے انجام دیئے تلاوت قرآن کریم پڑھی سید داؤد احمد صاحب نے کی نظم عزیزہ اختر العزیزہ و امتہ القدر بسمائے لعزوان

”خلافت کی برکات“ تشبیہ و تازیانیوں سے پورا ہوا کہ سنی، غدار نے تقریباً نو گھنٹہ کی تقریر میں مسند خلافت کی حفاظت کی قرآن کی آیت استخلاف کو پیش کر کے فاکر نے سنت یا کفر قرار دئے تھا بے کسی مسئلہ پر پوری اہمیت عظیمہ کا کبھی اجتماع نہیں تھا۔ اگر کہیں تسلیم کریں کبھی کسی مسئلہ پر امت محمدیہ کا اجتماع ہوتا ہے تو دس گئے محکمہ دار سے اسے ایسے آجاتے ہیں۔ جن برسوں میں علیہ السلام نے کلمہ کے مسائل پر صحابہ کرام کا اجتماع ہوا۔

اول دنائت صحیح۔ دوم مسئلہ خلافت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مسائل کے متعلق حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے صحابہ کرام کے جلسے میں موجود ہوا کہ

من کان یعبد الله ان الله حتى لا يموت ومن كان يعبد محمد انا ان محمد ان خدامت وما محمد الا رسول قد خلت من قبله الرسل يعني اسے لوگو! جو تمہیں اللہ تعالیٰ کی عبادت کرتا تھا اسے پادورگناہا ہے اللہ تعالیٰ نے زندہ وہ نہیں مٹا۔ اور جو شخص محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عبادت کرتا تھا اسے یاد رکھنا چاہیے کہ آپ کا وہ حال ہو چکا ہے اور اس کو مؤثر تر ہے کہ کہ اس آیت سے استدلال فرمایا کہ محمد انزلنا لعلہ رسول من قبلہ سے پہلے سب رسول و نجات پائے ہیں

صحابہ کرام نے اس مسئلہ کو قبول کیا اور کسی ایک نے بھی یہ نہیں کہا کہ ایک رسول یعنی حضرت عیسیٰ علیہ السلام جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے قبل ہوئے سے ہیں وہ ابھی تک زندہ ہیں۔ یہ اس بات کا عظیم الشان ثبوت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے

دعاں پر تمام صحابہ کرام نے آپ سے پہلے آنے والے جملہ رسولوں کی نجات کے استدلال کو راجعی طور پر قبول کیا۔ دوسرے نمبر پر خلافت کا مسئلہ سے بھی پرکھ کر امام کا اجتماع ہوا۔ پھر حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ہاتھ پر جمع ہو کر خلافت کی حقانیت پر سب نے اتفاق کیا۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ بعد اس کے دس مسلمانوں نے خلافت کی قدر و قیمت اور اہمیت کو نہ سمجھا جس کی وجہ سے مسلمانوں کا شیرازہ بکھر گیا اور وہ کن حزب جماعتوں کے مصلحتوں کی طرف اپنی ذہنی نظر بٹھانے لگے۔ اور جماعتیں بے مصلحت کے منافی عقیدہ کو اپنا کر مسلمان مہمات کے لئے جی ٹھہر گئے کہیں اللہ تعالیٰ کی حکمت کا ثمرہ اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود کو اسلام کا نامید و نعت کے لئے مبعوث فرمایا۔ اور آپ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات ثابت کر کے عیسیٰ طلسم کو توڑ ڈالا۔ اور آپ کے حسن و احسان کی نظر پر موعود کے ذریعہ سے مسئلہ خلافت کی بنیادیں اس قدر مستحکم فرمادیں کہ مسلمانوں میں خلافت کبھی سر نہ اٹھا سکیں گے۔ آج جو جماعت احمدیہ آیت

استخلاف کی معنی جاتی تصویر ہے۔ اس معنی میں جماعت کے ذریعہ سے عیسیٰ وہی بھی مجزا طور پر زمین کے کناروں تک جو رہا ہے۔ اور جب بھی مخالفین شدید تر ہوئے مخالفین کے ذریعہ سے جماعت پر خوف کی حالت دار کرنا چاہتے ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ اسے امن میں بدل دیتا ہے۔ اور یہ وہ حقیقت خلافت کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے لئے گئے ان عظیم وعدوں کی وجہ سے ہوتا ہے کہ

وليمكن لهم دينهم الذي ارتضوا لهم وليبقي لهم من بعد خوفهم امنا
پہر حال ”و نجات مسیح“ اور تقریر خلافت وہ عظیم مسئلے ہیں جن پر نفسی قرآنیہ اور احادیث کے علاوہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وصال کے بعد بعد صحابہ کرام کا اجتماع بھی ہوا۔ اور یہ دیکھئے ہیں۔ جن کی اہمیت نہ سمجھنے کی وجہ سے مسلمانوں کو شدید تر میں نقصانات کا سامنا کرنا پڑا۔ اور یہی وہ مسائل ہیں جن کا ایسا ہی آج مسیح موعود و مصلح موعود کے ملحق وجود ہی سے ہو رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے جب کو

حیدرآباد

مرکزی اعلان کے مطابق ۲۶ مئی ۱۹۰۷ء کو جلسہ منعقد ہونا چاہیے تھا۔ لیکن چونکہ اسے شہر میں اقرار کر سکیں جو ملازمین زیادہ ہوتے ہیں۔ اس لئے منقذی جمعہ کے دن ۲۷ مئی بروز اتوار جلسہ منعقد کیا گیا۔ جلسہ کی صدارت محترم احمد حسین صاحب نے اور جماعت احمدیہ حیدرآباد نے فرمائی۔ تلاوت قرآن کریم محکم موعود صاحب سیکرٹری تبلیغی نے فرمائی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک نظم خوش الحانی نے فرمائی اور ان صاحب نے

پڑھی۔ اس کے بعد برکات خلافت کے عنوان پر محکم موعود صاحب علی محمد الودین صاحب نے اور خلافت سے وابستگی میں اعلانات اللہ کے عنوان پر محکم سید عبدالرحمن حسین صاحب اور ایڈیٹور نے اور ہوا اور ان کی دعوت فی الاممیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بخت اور اہمیت میں خلافت کے متعلق محکم امیر احمد صاحب ایم۔ اے نے رشی ڈال دیا اور اس کے بعد صاحب صدر نے تقریر فرمائی۔ اور سب حاضرین نے باوجود صحت خلافت کے موضوع پر تبادلہ نظر پر کر کے سامعین کو مطمئن فرمایا۔ اور بعد دعا جلسہ برخواست ہوا۔

چار کوٹ

محکم شیخ حمید اللہ صاحب تبلیغی اطلاع دیتے ہیں کہ یہ ۸ مئی کو زبردست محکم شیخ محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ جلسہ دوم خلافت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد محکم لائی دین صاحب صدر جماعت کلابین محکم صدر الودین صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت محکم اشیر احمد صاحب نائب سیکرٹری مالی محکم محمد شفیع صاحب سیکرٹری امور عامہ اور شیخ حمید اللہ صاحب تبلیغی سلسلہ نے خلافت کے موضوع پر مختلف عنوانوں سے تقریر فرمائی۔ اور خلافت کے تئیں میں جماعت احمدیہ کی روز افزائی حق کا بالمشغول کر دیا۔ اور خلافت سے وابستہ رہنے کے لئے دعا کی گئی۔

۴۔ ان مندوں جو دوں کی ملکیت میں زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی ترقی میں مخلصانہ سے ہیں۔ بعد از اعلیٰ انجمن غور و فکر بنیاد منقذی اصحاب جماعت اور مشورات کے علاوہ محکم ریاض احمد صاحب سیکرٹری ہیں۔ بی بی شہناز بھی طلبہ میں شرکت فرمائی۔ آپ اپنے کھانے کے لئے منقذی جو شرفیلا نے بنائے تھے۔ فاکس محمد رفیق فاضل فتنی مسلمہ علیا حمید

کیرنگ

محکم ناصر خاں صاحب سیکرٹری تبلیغی کیرنگ اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۶ مئی بروز جمعرات جلسہ دوم خلافت منعقد ہوا۔ مسجد کا وسیع مہمان سہیل سے کھیل ہوا تھا۔ مستورات کے لئے پردہ کا انتظام تھا۔ اور مستورات کثرت سے جلسہ میں شرکت کی۔ اور جلسہ کی صدارت محکم سید محمد مونس صاحب تبلیغی نے فرمائی اور تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد صاحب صدر نے جلسہ کی غرض و غایت بیان فرمائی اور اس کے بعد جماعت احمدیہ خلافت کا تعین۔ خلافت کی برکات۔ خلافت کے ذریعہ جماعت احمدیہ کی ترقیات۔ تبلیغی مساعی جو دنیا کی ملکیت کی اہمیت کو فروغ دینے کے مقصد خلافت پر محکم فیاض الودین صاحب اور سید محمد معلم مدرسہ احمدیہ کیرنگ و جناب علی صاحب سرائی معلم مدرسہ احمدیہ و محکم شیخ طاہر الودین صاحب تبلیغی صاحب صدر جماعت و محکم مولوی محمد مونس صاحب تبلیغی نے بالمشغول تقریر فرمائی۔ اور جلسہ بعد دعا برخواست ہوا۔

بالسر اہنگال

مورخہ ۲۶ مئی کو بعد نماز مغرب جناب اکبر علی صاحب نے تلاوت قرآن کریم اور تلاوت قرآن کریم تلاوت قرآن کریم کے مسلمان جید کی تلاوت فرمائی اور درخش علی صاحب نے نظم پڑھی۔ بعد ازیں محکم شکیب علی صاحب محکم اہل علی نا صاحب۔ محکم رؤف علی صاحب۔ محکم کوثر علی صاحب قبیلہ محکم محمد ابراہیم صاحب نانی تبلیغی سلسلہ نے نظام خلافت، خلافت کی برکات۔ ضرورت خلافت، وغیرہ عنوانوں پر مباحث سے روشنی ڈالی اور احمدیت نے جو خلافت سے وابستگی کی تھی اسے ترقی کی گئی۔ اس کو واضح کیا۔ بعد ازیں حضرت امیر المؤمنین ابوہ الدنقلی نے ہنرمند اور بزرگ کا کمال مشغول باقی کے لئے اور اسلام و احمدیت کی ترقی کے لئے دعا کی گئی۔

درخواست دعا

خیر بزم سجاد احمد اور ابو اسدی میں لازم سے دعا فرمائی جائے کہ اللہ تعالیٰ سفوح حضرت اس کا حافظہ دانا فرمے۔ اور دینی و دنیوی ترقی کئے۔ خاکسار مولوی احمد حسین مومن ذریعہ حیدرآباد

وصیایا

نوٹ:۔ وصیایا منظور وہی سے قبل اس کے شائع کی جاتی ہیں اگر کسی شخص کو کسی وصیت کے بارے میں کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو اس کی اطلاع مجلس کار پر از ہفت روزہ کو دے۔

سیکرٹری ہفت روزہ ہمدان

وصیت نمبر ۱۲۴۰۶۔ میرزا میرزا علی محمد زور سید محمد داغ حسن توپ سید خاندان داری عظم ۲۳ سال تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن محترم سکر ڈاکٹر ذکا خانہ گلپور صدر مجلس سابق میونسپل و ماسٹر جبردار گراہ آج تاریخ پیشہ و سب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد سب ذیلی ہے۔

۱۔ زبیر داغ۔ مانجھ ایک ہزار روپیہ (۱۰) جن میں ہر مذمعا و منصفہ میں ہزار روپیہ صرف اس کے لیے حصہ کی وصیت میں صدر انجمن اخیرہ نادان کرتی ہوں۔ اگر میری اپنی زندگی میں کوئی ریشم یا کوئی جائداد خستہ از صدر انجمن احمدیہ نادان میں موجودہ جائیداد داخل کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے علاوہ یا اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر از کر دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

تیز میر سے مرنے کے وقت حمد زور میری جائیداد ہوگی اس کے لیے حصہ کی مالک ہوگی صدر انجمن احمدیہ نادان ہوگی۔

اس کے علاوہ مجھے اپنے شہر کے طرف سے مبلغ ۵۰ روپیہ باہر اجیب خریدنے کے لیے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اور نادانیت اس کے لیے حصہ کو ہر حصہ دار داخل خستہ از صدر انجمن احمدیہ نادان ہوگی۔ رہنا تقبل من اللہ انت السميع العليم۔

گواہ شہ۔ خادمہ محمد عابد الرحمن سکندر گواہ شہ۔ ڈاکٹر محمد لائق صاحب محمد رام سرنگھار گلپور صدر جامعہ گلپور

گواہ شہ۔ مرزا منظور احمد صاحب ناظر بیت المال نادان۔

وصیت نمبر ۱۲۴۲۸۔ میرزا سید محمد حسین ولد شیخ حافظ اعلیٰ بخش صاحب توپ شہرینہ کا شہدکار محمد علی محمد علی صاحب بیت ۱۹۳۹ء ساکن خانپور علی ڈاک خانہ غلامی پورہ نفعی سرنگھار صدر ہمارا نفعی میونسپل و ماسٹر جبردار گراہ آج تاریخ پیشہ ۱۴۱۱ حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔

۱۔ اگر میری زندگی میں کوئی ریشم یا کوئی جائیداد خستہ از صدر انجمن احمدیہ نادان میں موجودہ جائیداد داخل کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

۲۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر از کر دینی رہوں گی اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

تیز میر سے مرنے کے وقت حمد زور میری جائیداد ہوگی اس کے لیے حصہ کی مالک ہوگی صدر انجمن احمدیہ نادان ہوگی۔

رہنا تقبل من اللہ انت السميع العليم

العبد شیخ محمد حسین مدعی بقلم خود

گواہ شہ۔ محمد عاشق حسین بقلم خود گواہ شہ۔ محمد حفیظہ بیبا پوری

صدر جامعہ احمدیہ گلپور ایڈیٹر پبلک نادان حالدار و غلامی پورہ

وصیت نمبر ۱۳۵۹۹۔ میرزا احمد عبدالحمید ولد احمد عبدالرشاد صاحب توپ احمدیہ شہرینہ ساکن گلپور۔ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن حیدر آباد دکن۔

۱۔ اگر میری زندگی میں کوئی ریشم یا کوئی جائیداد خستہ از صدر انجمن احمدیہ نادان میں موجودہ جائیداد داخل کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

۲۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر از کر دینی رہوں گی اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

تیز میر سے مرنے کے وقت حمد زور میری جائیداد ہوگی اس کے لیے حصہ کی مالک ہوگی صدر انجمن احمدیہ نادان ہوگی۔

رہنا تقبل من اللہ انت السميع العليم

العبد شیخ محمد حسین مدعی بقلم خود

گواہ شہ۔ محمد عاشق حسین بقلم خود گواہ شہ۔ محمد حفیظہ بیبا پوری

صدر جامعہ احمدیہ گلپور ایڈیٹر پبلک نادان حالدار و غلامی پورہ

وصیت نمبر ۱۳۵۹۹۔ میرزا احمد عبدالحمید ولد احمد عبدالرشاد صاحب توپ احمدیہ شہرینہ ساکن گلپور۔ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن حیدر آباد دکن۔

۱۔ اگر میری زندگی میں کوئی ریشم یا کوئی جائیداد خستہ از صدر انجمن احمدیہ نادان میں موجودہ جائیداد داخل کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

۲۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر از کر دینی رہوں گی اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

تیز میر سے مرنے کے وقت حمد زور میری جائیداد ہوگی اس کے لیے حصہ کی مالک ہوگی صدر انجمن احمدیہ نادان ہوگی۔

رہنا تقبل من اللہ انت السميع العليم

العبد شیخ محمد حسین مدعی بقلم خود

گواہ شہ۔ محمد عاشق حسین بقلم خود گواہ شہ۔ محمد حفیظہ بیبا پوری

صدر جامعہ احمدیہ گلپور ایڈیٹر پبلک نادان حالدار و غلامی پورہ

کے لیے حصہ کی وصیت میں صدر انجمن احمدیہ نادان کرتا ہوں۔ میری وصیت کے وقت جو جائیداد ہوگی اس کے لیے حصہ کی مالک ہوگی صدر انجمن احمدیہ نادان ہوگی۔ رہنا تقبل من اللہ انت السميع العليم۔

العبد احمد عبدالحمید مدعی بقلم خود

گواہ شہ۔ سید سلیمان صاحب ولد سید ابراہیم صاحب مرحوم کوثر علیا شاہ

امیر صحت احمد جبردار آبدکنہ

صدر آبدکنہ

وصیت نمبر ۱۳۵۹۹۔ میرزا احمد عبدالحمید ولد احمد عبدالرشاد صاحب توپ احمدیہ شہرینہ ساکن گلپور۔ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن حیدر آباد دکن۔

۱۔ اگر میری زندگی میں کوئی ریشم یا کوئی جائیداد خستہ از صدر انجمن احمدیہ نادان میں موجودہ جائیداد داخل کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

۲۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر از کر دینی رہوں گی اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

تیز میر سے مرنے کے وقت حمد زور میری جائیداد ہوگی اس کے لیے حصہ کی مالک ہوگی صدر انجمن احمدیہ نادان ہوگی۔

رہنا تقبل من اللہ انت السميع العليم

العبد شیخ محمد حسین مدعی بقلم خود

گواہ شہ۔ محمد عاشق حسین بقلم خود گواہ شہ۔ محمد حفیظہ بیبا پوری

صدر جامعہ احمدیہ گلپور ایڈیٹر پبلک نادان حالدار و غلامی پورہ

وصیت نمبر ۱۳۵۹۹۔ میرزا احمد عبدالحمید ولد احمد عبدالرشاد صاحب توپ احمدیہ شہرینہ ساکن گلپور۔ تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن حیدر آباد دکن۔

۱۔ اگر میری زندگی میں کوئی ریشم یا کوئی جائیداد خستہ از صدر انجمن احمدیہ نادان میں موجودہ جائیداد داخل کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

۲۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر از کر دینی رہوں گی اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

تیز میر سے مرنے کے وقت حمد زور میری جائیداد ہوگی اس کے لیے حصہ کی مالک ہوگی صدر انجمن احمدیہ نادان ہوگی۔

رہنا تقبل من اللہ انت السميع العليم

العبد شیخ محمد حسین مدعی بقلم خود

گواہ شہ۔ محمد عاشق حسین بقلم خود گواہ شہ۔ محمد حفیظہ بیبا پوری

صدر جامعہ احمدیہ گلپور ایڈیٹر پبلک نادان حالدار و غلامی پورہ

منظوری تائیدین مجلس خدام الاحمدیہ گلپور

مذکورہ ذیل نامی خدام الاحمدیہ کے انتخاب کی گزارش ۱۹۶۶ء تا ۱۹۶۷ء اپریل ۱۹۶۷ء کے لیے منجانباً دی گئی تھی۔ یہ پہلی بار ہے کہ نئی ایسی ایک مجلس خدام اٹھائی گئی جس کی طرف سے انتخابات موصول نہیں ہوئے۔ اس لیے ہزاروں اعلان بذوق دہلائی جاتی رہی کہ جس قدر اراکین جملہ خدام الاحمدیہ کے ذمہ خدام الاحمدیہ میں سے منظوری حاصل کر لی جائے۔

دھندو مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی تائیدین

نمبر شمار	نام مجلس خدام الاحمدیہ	منظوری تائیدین کے لیے
۱	حیدر آباد دکن	محکم سید غوث صاحب
۲	کامپنٹ	محکم کے۔ دی بیلی کو یا صاحب بی۔ این بی
۳	پنڈی	محکم رشمت اللہ صاحب غازی
۴	سنگھتہ	محکم محمد رفیع الدین صاحب
۵	شہرہ	محکم صفی احمد صاحب
۶	سادنت داڑھی	محکم عبدالغفار صاحب
۷	سکر آباد	محکم سید محمد جبار گلپور احمد صاحب کامپنٹ
۸	پیننگا ڈی	محکم بی عبدالسلام صاحب
۹	کشت	محکم مولوی سیف الدین صاحب
۱۰	کاچنور	محکم عبدالستار صاحب
۱۱	کنانور	محکم ابن عبدالرحیم صاحب
۱۲	مجموعہ میٹرس	محکم سید عبدالغفور صاحب

خبر ستر!

اوتو ۱۴ جون بھارت کے پردھان منتری شری لال بہادر شاستری کے اوہ کینیڈا کے لیونیٹی شاستری اور کینیڈا کے وزیر اعظم مسٹر پیرسوں کا مشترکہ بیان جاری کر دیا گیا۔ اس میں بھارت اور چین کے تعلق سے یہ لکھتا ہے کہ بھارت کے ساتھ بڑی ہمدردی ہے اور بھارت کے اس مسئلہ کا حل حاصل کرنا ہے جس کے ساتھ ساتھ بھارت کی صورت میں ہو سکتی ہے کہ چین کو کوئی توجہ دینا کوئی طور پر مشفقانہ ہے۔ اس میں کہا گیا ہے کہ باہمی فہم فہمی کے لئے بھارت کے اس مسئلہ کا حل کے حصول کے لئے بھارت اور چین کے درمیان ایک مڈپوائنٹ پر پہنچنا چاہئے۔

۱۳ جون ۱۹۶۵ء کو پاکستان کے وزیر خارجہ سید زید رضا نے انڈیا کے وزیر خارجہ کو ایک خط لکھا جس میں انڈیا کے خلاف زبردستی سے عداوت کے خلاف نیک رویہ اور روادارانہ رویہ کی ضرورت ہے۔

۱۴ جون ۱۹۶۵ء کو پاکستان کے وزیر خارجہ نے ایک خط لکھا جس میں انڈیا کے خلاف نیک رویہ اور روادارانہ رویہ کی ضرورت ہے۔

۱۵ جون ۱۹۶۵ء کو پاکستان کے وزیر خارجہ نے ایک خط لکھا جس میں انڈیا کے خلاف نیک رویہ اور روادارانہ رویہ کی ضرورت ہے۔

انڈیا اور چین کی فہم فہمی کے لئے بھارت اور چین کے درمیان ایک مڈپوائنٹ پر پہنچنا چاہئے۔ اس میں کہا گیا ہے کہ بھارت کے ساتھ بڑی ہمدردی ہے اور بھارت کے اس مسئلہ کا حل حاصل کرنا ہے جس کے ساتھ ساتھ بھارت کی صورت میں ہو سکتی ہے کہ چین کو کوئی توجہ دینا کوئی طور پر مشفقانہ ہے۔ اس میں کہا گیا ہے کہ باہمی فہم فہمی کے لئے بھارت کے اس مسئلہ کا حل کے حصول کے لئے بھارت اور چین کے درمیان ایک مڈپوائنٹ پر پہنچنا چاہئے۔

۱۶ جون ۱۹۶۵ء کو پاکستان کے وزیر خارجہ نے ایک خط لکھا جس میں انڈیا کے خلاف نیک رویہ اور روادارانہ رویہ کی ضرورت ہے۔

۱۷ جون ۱۹۶۵ء کو پاکستان کے وزیر خارجہ نے ایک خط لکھا جس میں انڈیا کے خلاف نیک رویہ اور روادارانہ رویہ کی ضرورت ہے۔

۱۸ جون ۱۹۶۵ء کو پاکستان کے وزیر خارجہ نے ایک خط لکھا جس میں انڈیا کے خلاف نیک رویہ اور روادارانہ رویہ کی ضرورت ہے۔

کانپور شہر میں احمدیہ صوبائی تبلیغی کانفرنس

بتاریخ ۱۱ جون ۱۹۶۵ء

لاہور کی احمدی جماعتیں تو جنسہ رائیں

احباب جمعیت احمدیہ اترا پردیش کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ علیحدہ علیحدہ کانفرنس کے طور پر احباب جمعیتیں احمدیہ اترا پردیش کی صوبائی کانفرنس کے انعقاد کی ہوجائیں۔

- ۱۔ محکم مولانا شریف احمد صاحب ایچ ایف ایچ پبلشنگ کمپنی
- ۲۔ مولانا شریف احمد صاحب پبلسٹک ایچ ایف ایچ پبلشنگ کمپنی
- ۳۔ محکم مولانا شریف احمد صاحب ایچ ایف ایچ پبلشنگ کمپنی

تبلیغی و تربیتی دورہ عوبہ بہار

ان مورخہ ۵ جون تا مورخہ ۱۵ جون ۱۹۶۵ء

صوبہ بہار کی متعدد ذیلی جماعتوں میں تخم مولانا شریف احمد صاحب ایچ ایف ایچ پبلشنگ کمپنی کی طرف سے منعقد ہونے والے تبلیغی و تربیتی دورہ تھا جس کے لیے ان جماعتوں کو طلبہ کی کئی فرقوں میں تقسیم کیا گیا تھا۔

نام جماعت	جماعت میں تبلیغی کی تاریخ	جماعت سے واپسی کی تاریخ
بھاگلپور دورہ	۱۵ جون ۱۹۶۵ء	۱۸ جون ۱۹۶۵ء
خانپور مکی	۱۸ " "	۲۱ " "
جماد	۲۱ " "	۲۳ " "
مہنگیہ	۲۳ " "	۲۵ " "
اورین	۲۵ " "	۲۷ " "
پٹنہ	۲۷ " "	۲۹ " "
منظفر پور	۲۹ " "	۳۱ " "
آرہ	۳۱ " "	۳ " "
اردل	۳ " "	۵ " "
جھپ	۵ " "	۷ " "
لاچی	۷ " "	۹ " "
سملپت	۹ " "	۱۱ " "
ارد	۱۱ " "	۱۳ " "
جھمشید پور	۱۳ " "	۱۵ " "
مشرقی جھمشید پور	۱۵ " "	۱۷ " "

بہت خیال فرمائیے

ہماری اپنی کاروبار اپنے ملک کیلئے اپنے شہر کی ترقی پر توجہ دینا چاہئے۔ اس کے لئے ہمیں اپنی اپنی صلاحیتوں کو بروئے کار لانا چاہئے۔

Traders No 15 Mangoe Lane Calcutta 1